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Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia  28/02/2017  
 
 
Identificació 
Núm.: PLE2/2017 
Dia: 28/02/2017 
Hora d’inici: 19.30 h 
Hora de fi: 21.30 h 
Lloc: Sala de plens 
Caràcter: Ordinària en Primera convocatòria 
 
Assistents 
Alcalde Senyor JULI FERNÁNDEZ IRUELA 
Segon tinent d’alcalde Senyor XAVIER ROCAS GUTIÉRREZ 
Regidora Senyora JUDIT ZARAGOZA LLIRINÓS 
Regidor Senyor JOAQUIM VENCELLS SERRA 
Regidora Senyora MARGARITA MAURI JUNQUÉ 
Regidor Senyor XAVIER RANGEL MARTÍNEZ 
Regidora Senyora VANESSA PALACIOS RUIZ 
Primer tinent d'alcalde Senyor ALBERT GÓMEZ CASAS 
Tercer tinent d’alcalde Senyor LLUÍS ROS COLLS 
Regidora Senyora MARIA TERESA FRIGOLA BORRAS 
Regidor Senyor LLUÍS PUJOL MASCORT 
Regidora Senyora MARTA BASERBA MUÑOZ 
Regidor Senyor GUILLEM GENOVER RIBAS 
Regidor Senyor JOSEP PIFERRER PUIG 
Regidora Senyora ROSER MASSAGUER I MALLEU 
Regidor Senyor ALBERT TANÉ PADRÓS 
Regidor Senyor XAVIER JONAMA CASELLAS 
Regidora Senyora MÒNICA TAUSTE VIVO 
Regidor Senyor PAU LLADÓ I REBULL 
Regidor Senyor JAUME PALAHÍ I AGUSTÍ 
Interventor acctal. Senyor GUSTAU TAPIAS SOLÀ 
Secretari Senyor MARIÀ VILARNAU MASSA 
 
Han excusat la seva assistència 
Regidor Senyor VÍCTOR GIRBAL BOSSACOMA 
 
 
A la Sala de Plens de la casa Consistorial es reuneix el 28/02/2017 el Ple per fer sessió Ordinària 
en Primera convocatòria, a l'hora que s'indica a l'encapçalament, amb el següent: 
 
Ordre del dia 
 
Desenvolupament de la sessió 
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Una vegada comprovat pel secretari l’existència del “quòrum” que cal perquè pugui ser iniciada la 
sessió, consistent en un terç dels membres de dret que en formen part, es passa a tractar els 
assumptes inclosos en l’ordre del dia. 
 
 

1.- Aprovació de l’acta de les sessions anteriors  

 
D’acord amb el que disposa l’article 108 del Reglament Orgànic Municipal, el president sotmet a la 
consideració dels assistents l'esborrany de les actes de les sessions anteriors següents: 
 

- Ordinària de 31 de gener de 2017 
 
Sense que hi hagi intervencions es tenen per aprovades les mateixes per unanimitat. 
 
 
2.- Resolucions d’alcaldia.- Informació 
 
Es dóna compte, a l’efecte d’assabentat, de les Resolucions dictades per l’Alcalde President, 
durant el següent període: 
 
 Període comprès entre el 24 de gener de 2017 i el 20 de febrer de 2017,  número en ordre 

correlatiu creixent de 160/2017 al 415/2017. 
 
 
3. Ratificació d'acords de Junta de Govern Local 
Núm. exp.: 3/2017 de Ordenances i reglaments 
 
La Junta de Govern Local del dia 9 de febrer de 2017, va prendre l’acord d’iniciar l’expedient per a 
la modificació de l’ordenança de publicitat i de creació de la comissió d’estudi per a la redacció de 
la modificació de l’esmentada ordenanza, la part dispositiva de la qual diu així: 
 
Primer- Iniciar l’expedient per a la modificació de l’ordenança de publicitat. 
 
Segon.- Crear la Comissió d’estudi per la redacció de la modificació, que estarà integrada pels 
següents membres: 
 
Presidència: l’Alcalde o el regidor d’aquest Ajuntament en qui delegui. 
 
Vocals: 
- 2 membres designats pel grup de PSC 
- 2 membres designats pel grup d’ERC 
- 2 membres designats pel grup de CIU 
- 1 membre designat pel grup d’Entesa  
- 1 membre designat pel grup de CIUTADANS 
- El Cap de l’Àrea d’Urbanisme. 
- Un/a assessor/a jurídic de l’Ajuntament, que també actuarà com a secretari/a de la comissió. 
 
La comissió estarà vigent fins a l’aprovació inicial d’aquest reglament, abans de la qual haurà 
d’haver finalitzat el seu treball. 
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El seu funcionament es subjectarà a les normes pròpies de les comissions informatives del Ple, 
d’acord amb els articles 123 i següents del ROM.  
 
Tercer.- Sotmetre aquest acord a la ratificació del proper Ple ordinari i notificar-ho al portaveu dels 
diferents grups municipals. 
 
Atès el contingut de l’article 52 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
Acords 
 
Ratificar l’esmentat acord. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.01.07 de la gravació. 
 
No hi ha intervencions. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
A) PART RESOLUTIVA 
 
A.1) ASSUMPTES DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DE RÈGIM INTERIOR, PRESSUPOST I 
HISENDA. 
 
4. Autorització compatibilitat per a una segona act ivitat privada. senyora Laura Kimber Hors 
Núm. exp.: 143/2016 de Expedients de personal 
 
Relació de fets 
 
La senyora Laura Kimber Hors, treballadora d’aquesta corporació, ha sol·licitat el reconeixement o 
autorització de compatibilitat d’acord amb els articles 5 i 14 de la Llei 53/1984, de 26 de desembre, 
d’incompatibilitats del personal al servei de les administracions públiques, respectivament, i els 
articles concurrents de la Llei 21/1987, de 26 de novembre, d’incompatibilitats del personal al 
servei de l’Administració de la Generalitat, pel desenvolupament, per compte d’altri (assalariat), de 
les següents activitats: 
 
. Acompanyament d’un grup d’infants del primer cicle d’educació infantil cada tarda de dilluns a 
divendres, a l’escola CCE Montessori-Palau SA de Torroella de Montgrí. 
 
El personal de l’Ajuntament de Palafrugell, i dels organismes, ens i empreses que en depenen, 
està subjecte al règim d’incompatibilitats prevista a la Llei 53/1984, de 26 de desembre, 
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d’incompatibilitats del personal al servei de les administracions públiques, i a la Llei 21/1987, de 26 
de novembre, d’incompatibilitats del personal al servei de l’Administració de la Generalitat. 
 
L’exercici d’una segona activitat, ja sigui pública o privada, exigeix la prèvia autorització o 
reconeixement de compatibilitat per part de l’Ajuntament de Palafrugell. El Ple és l’òrgan 
competent per autoritzar i reconèixer aquesta compatibilitat, prèvia sol·licitud de l’interessat. 
 
Acords 
 
Primer.- Autoritzar la treballadora Laura Kimber Hors a realitzar les següents activitats privades: 
 
. Acompanyament d’un grup d’infants del primer cicle d’educació infantil cada tarda de dilluns a 
divendres, a l’escola CCE Montessori-Palau SA de Torroella de Montgrí. 
 
Aquesta autorització està subjecta al compliment dels requisits establerts en la legislació vigent en 
matèria d’incompatibilitats i a les següents particularitats. 
 
 Els treballs que realitza no modificaran la jornada laboral ni els horaris que té establerts a 

l’Ajuntament. 
 
Segon.- Notificar aquest acord al treballador/a. 
 
Tercer.- Publicar aquesta autorització de compatibilitat a l’apartat de transparència de la seu 
electrònica, en compliment de l’article 8.g) de la Llei 19/2013, de 9 de desembre, de transparència, 
accés a la informació i bon govern. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.01.41 de la gravació. 
 
Presenta la proposta la senyora Judit Zaragoza. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
5. Autorització compatibilitat per a una segona act ivitat privada. senyor Francesc Benitez 
Murillo 
Núm. exp.: 26/2017 de Expedients de personal 
 
Relació de fets 
 
El senyor Francesc Benitez Murillo, treballador d’aquesta corporació, ha sol·licitat el 
reconeixement o autorització de compatibilitat d’acord amb els articles 5 i 14 de la Llei 53/1984, de 
26 de desembre, d’incompatibilitats del personal al servei de les administracions públiques, 
respectivament, i els articles concurrents de la Llei 21/1987, de 26 de novembre, 
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d’incompatibilitats del personal al servei de l’Administració de la Generalitat, pel desenvolupament, 
per compte propi, de les següents activitats: 
 

- Tasques de jutge de natació amb aletes, secretari, cronometratge, sortida, arribada, línia 
de 15, cambra de sortida, varis. Tant per la Federació Catalana d’Activitats Subzquàtiques 
(FECDAS), la federació espanyola (FEDAS) I ELS Consells Comarcals del Baix Empordà, 
l’Alt Empordà i la Cerdanya (natació clàssica). 

 
El personal de l’Ajuntament de Palafrugell, i dels organismes, ens i empreses que en depenen, 
està subjecte al règim d’incompatibilitats prevista a la Llei 53/1984, de 26 de desembre, 
d’incompatibilitats del personal al servei de les administracions públiques, i a la Llei 21/1987, de 26 
de novembre, d’incompatibilitats del personal al servei de l’Administració de la Generalitat. 
 
L’exercici d’una segona activitat, ja sigui pública o privada, exigeix la prèvia autorització o 
reconeixement de compatibilitat per part de l’Ajuntament de Palafrugell. El Ple és l’òrgan 
competent per autoritzar i reconèixer aquesta compatibilitat, prèvia sol·licitud de l’interessat. 
 
Acords 
 
Primer.- Autoritzar el treballador Francesc Benitez Murillo a realitzar les següents activitats 
privades: 
 

- Tasques de jutge de natació amb aletes, secretari, cronometratge, sortida, arribada, línia 
de 15, cambra de sortida, varis. Tant per la Federació Catalana d’Activitats Subzquàtiques 
(FECDAS), la federació espanyola (FEDAS) i els Consells Comarcals del Baix Empordà, 
l’Alt Empordà i la Cerdanya (natació clàssica). 

 
Aquesta autorització està subjecta al compliment dels requisits establerts en la legislació vigent en 
matèria d’incompatibilitats i a les següents particularitats. 
 
 Els treballs que realitza no modificaran la jornada laboral ni els horaris que té establerts a 

l’Ajuntament. 
 
Segon.- Notificar aquest acord al treballador/a. 
 
Tercer.- Publicar aquesta autorització de compatibilitat a l’apartat de transparència de la seu 
electrònica, en compliment de l’article 8.g) de la Llei 19/2013, de 9 de desembre, de transparència, 
accés a la informació i bon govern. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.01.41 de la gravació. 
 
Aquest punt es tracta conjuntament amb l’anterior. 
 
Votació: 
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Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
6. Modificació dels membres de la Comissió del Nome nclàtor 
Núm. exp.: 2/2017 de Registre d'ens participants 
 
Relació de fets 
 
El Ple de l’Ajuntament de Palafrugell per acord del dia 30 de juny de 2015, va designar a les 
següents persones per formar part de la Comissió del Nomenclàtor: 
 

7.5.- NOM:  Comissió del Nomenclàtor 

Forma jurídica:  Òrgan col·legiat 

Representant: President – L’alcalde o regidor en qui delegui 
L’arquitecte municipal 
L’arxiver/a Municipal 
El secretari/a de l’ajuntament 
Un representant de cadascun dels grups polítics municipals 
Senyora JUDIT ZARAGOZA LLIRINÓS ( PSC) 
Senyor JOSEP PIFERRER PUIG (ERC) 
Senyora MARIA TERESA FRIGOLA BORRÀS ( CIU) 
Senyor GUILLEM GENOVER RIBAS ( ENTESA) 
Senyor VICTOR GIRBAL ( C’s) 
Tres persones, com a màxim, alienes a l’organització municipal amb especial 
implicació local en temes propis de la comissió, que designarà l’alcalde. 
(Actualment: Lluís Maimi Casanovas, Joan Vilardell Caixas i Josep Castelló 
Regencós) 
 
Nomenament per acord del Ple de 30 de juny de 2015 

 
El grup municipal d’ERC ha comunicat la voluntat de substituir el seu representant a la fundació 
per la senyora Roser Massaguer Malleu, donada la disponibilitat per assistir a les reunions 
d’aquesta entitat. 
 
Acords 
 
Primer.- Deixar sense efecte el nomenament del senyor Josep Piferrer Puig com a representant 
del grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya a la Comissió del Nomenclàtor. 
 
Segon.- Designar a la senyora Roser Massaguer Malleu com a membre de la Comissió del 
Nomenclàtor. 
 
Tercer.- Modificar la inscripció en el registre d’ens participats per l’Ajuntament, que quedarà 
inscrita en els següents termes: 
 

7.5.- NOM:  Comissió del Nomenclàtor 

Forma jurídica:  Òrgan col·legiat 
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Representant: President – L’alcalde o regidor en qui delegui 
L’arquitecte municipal 
L’arxiver/a Municipal 
El secretari/a de l’ajuntament 
Un representant de cadascun dels grups polítics municipals 
Senyora JUDIT ZARAGOZA LLIRINÓS ( PSC) 
Senyora ROSER MASSAGUER MALLEU (ERC) 
Senyora MARIA TERESA FRIGOLA BORRÀS ( CIU) 
Senyor GUILLEM GENOVER RIBAS ( ENTESA) 
Senyor VICTOR GIRBAL ( C’s) 
Tres persones, com a màxim, alienes a l’organització municipal amb especial 
implicació local en temes propis de la comissió, que designarà l’alcalde. 
(Actualment: Lluís Maimi Casanovas, Joan Vilardell Caixas i Josep Castelló 
Regencós) 
 
Nomenament per acord del Ple de 30 de juny de 2015 

 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.02.32 de la gravació. 
 
Presenta la proposta la senyora Judit Zaragoza. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
7. Informació Ple execució pressupost a 31.12.16 i informes morositat 
Núm. exp.: 1/2017 de Liquidació del pressupost 
 
Relació de fets 
 
Vist l’article 207 del Reial Decret Legislariu 2/2004 pel qual s’aprova el text refós de la Llei 
Reguladora de les Hisendes Locals, que diu textualment: 
 
“La intervención de la entitat local remitirà al Pleno de la entidad, por conducto de la presidencia, 
información de la ejecución de los presupuestos y del movimiento de la tesoreria por operacions 
presupuestarias independientes y auxiliares del presupuesto y de su situación, en los plazos y con 
la periocidad que el Pleno establezca.” 
 
Vista la disposició addicional segona de les Bases d’ Execució del Pressupost aprovades pel Ple 
de la Corporació en data 19 de novembre de 2015, que estableix que la nformació a remetre al 
Ple haurà de contenir la següent informació: 
 

D’acord amb l’establert a l’article 207 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 pel qual s’aprova el 
text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, abans de la finalització de cada 
semestre natural  es remetrà al Ple informació referente a 
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1. Execució pressupost de despeses corrents, que contindrà per cada aplicació 
pressupostària: 

a. Els crèdits inicials, les seves modificacions i els crèdits definitius 
b. Les despeses compromestes 
c. Les obligacions reconegudes netes 
d. Els pagaments realitzats 

2. Execució pressupost d’ingressos corrents, que contindrà per cada aplicació 
pressupostària: 

a. Les previsions inicials, les seves modificacions i les previsions definitives 
b. Els drets reconeguts nets 
c. La recaptació neta 

3. Els moviments i la situació de la tresoreria 
 
S’incorporarà com a annex els informes i relacions referents a la Llei 15/2010 previstes a l’article 
18.14 i 18.15 de les presents Bases. 
 

La informació referent al primer semestre s’haurà de remetre en el Ple ordinari del mes de 
juliol del mateix any, o immediatament posterior si aquest no es realitzés, i la informació 
referent al segon semestre s’haurà de remetre en el ple ordinari del mes de febrer de  l’any 
següent, o immediatament posterior si aquest no es realitzes. 
 

Vist l’establert a les regles 105 i 106 de la Instrucció del model normal de comptabilitat local. 
 
Acords 
 
Donar compte al Ple de la Corporació de l’estat d’execució del Pressupost municipal a data 28 de 
febrer de 2017, d’acord amb l’establert a l’article 207 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 pel qual 
s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals i dels terminis de pagament 
segons es preveu a l’article 4t. de la Llei 15/2010. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.03.28 de la gravació. 
 
S’acorda tractar conjuntament els punts 7 i 9 de l’ordre del dia. 
 
Intervé el senyor alcalde dient que hi ha hagut un augment dels ingressos i una disminució de la 
despesa. Explica que el capítol de personal puja un 2,5%, en part per l’1% d’increment dels salaris 
i també per la devolució de la part de la paga extraordinària que quedava pendent. 
El capítol II es redueix un 2,45%, l’any 2015 es va fer un pagament important per indemnitzar un 
propietari del sector del carrer del Sard, que l’any 2016 no s’ha reproduït. Un altre element 
important és la recollida de residus, que ha baixat en 600 tones el rebuig, la qual cosa representa 
una disminució de 60.000 euros aproximadament. 
Continua dient que les despeses financeres es redueixen, el capítol IV s’incrementa una mica i en 
el capítol VI s’executa notoriament la inversió. 



 

 

Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 28/02/2017  

 
C. Cervantes, 16 · 17200 Palafrugell (Girona)  

Tel. 972 61 31 00 · ajuntament@palafrugell.cat · www.palafrugell.cat 

Pel que fa als ingressos el padró de l’IBI es comporta normalment i l’ICIO comença a incrementar-
se. 
També augmenta el capítol III per les quotes de les contribucions especials del carrer Chopitea i 
per les sancions de trànsit. 
Comenta també que com a correspondència situació de la tresoreria és molt bona, hi ha 
aproximadament uns 9.000.000 d’euros de tresoreria a 31 de desembre de 2016.  
El pendent de pagament s’incrementa lleugerament per retorn de cànon, quotes del carrer 
Chopitea i l’execució de Can Salgues subsidiariament. 
Finalment manifesta que el resultat pressupostari també es positiu, de 4.200.000 euros 
aproximadament, l’endeutament és d’aproximadament 7.000.000 d’euros, al voltant del 20% dels 
ingressos anuals i l’estabilitat pressupostària també és positiva en aproximadament 3.000.000 
euros. Manifesta que es vol incorporar una part dels recursos a l’exercici corrent i reduir 
l’endeutament de la Fundació Palafrugell Gent Gran, referent al crèdit de l’edifici. 
 
El senyor Piferrer manifesta que no tenen res a dir en quant al resultat pressupostari, que els 
sembla ajustat. Vol fer un incís en el fet que els contenidors de selectiva estan molt plens i que 
segurament aquest és un efecte secundari a la reducció de residus de rebuig. 
 
 
Els membres del plenari es donen per assabentats de l’estat d’execució del Pressupost 
municipal a data 28 de febrer de 2017. 
 
 
8. Exp. 007/2017 Modificació pressupostària mitjanç ant crèdit extraordinari amb baixes per 
anul·lació. Senyalització viària vertical 
Núm. exp.: 9/2017 de Modificacions de crèdit Ajuntament 
 
Relació de fets 
 

Vista la memòria de la Regidoria d’Hisenda en la que es proposa una modificació pressupostària 
consistent en suplement de crèdits i crèdit extraordinari mitjançant baixes per anul·lació. 

Vist l’informe d’Intervenció de data 16 de febrer de 2017 

 
Acords 
 
Primer.-  Aprovar l’expedient de modificació pressupostària consistent en  crèdit extraordinari 
mitjançant  baixes per anul·lació, tal com s’indica a continuació:  
 
 Crèdit extraordinari : 

 
Aplicació Descripció Crèdit total 

consignat 
Increment  Crèdit 

definitiu 
81.1340.63202 Inversió i senyalització vertical 

policia local 
0,00 25.000,00 25.000,00 

   TOTAL   25.000,00   
 
 Fons de finançament: Baixa per anul·lació: 
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Partida Descripció Crèdit total 
consignat 

Reducció Crèdit 
definitiu 

71.1532.61902 Inversions en senyalització 
viària 

25.000,00 25.000,00 0,00 

   TOTAL   25.000,00   
 

Segon.- De conformitat amb el que disposa l’article 168 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 
de març, pel qual s'aprova el Text Refòs de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, publicar el 
present acord en el Butlletí Oficial de la Província, per un termini de quinze dies hàbils, durant els 
quals s’admetran reclamacions i suggeriments davant el Ple, el qual disposarà d’un mes per 
resoldre-les. En cas que no es presentin reclamacions, l’expedient s’entendrà definitivament 
aprovat. 

Tercer .- Donar trasllat, segons l’establert a l’article 29.2 del Reial Decret 1463/2007, del present 
acord a la Direcció General de Coordinació Financera amb les Entitats Locals del Ministeri 
d’Economia i Hisenda 

 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.18.55 de la gravació. 
 
No hi ha intervencions. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
9. Informació expedient de liquidació pressupost 20 16 i execució inversions financerament 
sostenibles 
Núm. exp.: 2/2017 de Liquidació del pressupost 
 
Relació de fets 
 
Vist els articles 89 i següents del Real Decret 500/1990, que estableix l’obligació d’aprovar la 
liquidació del pressupost abans del dia 1 de març de l’exercici següent i donar compta al Ple de la 
Corporació en la primera sessió posterior. 
 
Vist els decrets de l’Alcaldia de data 17 de febrer de 2017 pels quals s’aprova la liquidació del 
pressupost de 2016 de l’Ajuntament de Palafrugell, Institut Municipal d’Esports, Institut de 
Promoció Econòmica de Palafrugell, Patronat del Museu, Institut de Mitjans de Comunicació 
Pública i Consorci Centre Fraternal. 
 
Acords 
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Primer.- Es dóna compte al Ple de la Corporació dels decrets d’Alcaldia de dates 22 i 24 de febrer 
de 2017 pels quals s’aprova la liquidació del pressupost de 2016 de l’Ajuntament de Palafrugell, 
Institut Municipal d’Esports, Institut de Promoció Econòmica de Palafrugell, Patronat del Museu, 
Institut de Mitjans de Comunicació Pública i Consorci Centre Fraternal. 
 
Segon.- Es dóna compte al Ple de l’estat d’execució de les inversions financerament sostenibles 
realitzades durant l’any 2016. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.03.28 de la gravació. 
 
Aquest punt s’ha tractat conjuntament amb el número 7 de l’ordre del dia. 
 
 
Els membres del plenari es donen per assabentats de la  liquidació del pressupost de 2016. 
 
 
A.2) ASSUMPTES DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA D’URBANIS ME, PLA DE BARRIS, 
OBRES PÚBLIQUES, SERVEIS MUNICIPALS I MEDI AMBIENT.  
 
10. Sentència urbanisme.- Coneixement 
Núm. exp.: 3/2017 de Sentències, interlocutòries i resolucions 
 
Relació de fets 
 
Vista  la sentència dictada per la Secció Segona de la Sala Contenciosa Administrativa del 
Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el recurs ordinari número 368/2014, interposat per 
les senyores Anna Gallart Alsina, Marta Gallart Alsina, Montserrat Alsina Felip i Montserrat Gallart 
Alsina, i el senyor Josep Oriol Gallart Alsina, contra la inactivitat de l’administració demandada, 
Generalitat de Catalunya, per no reposar al seu estat anterior els terrenys titularitat dels actors, al 
municipi de Palafrugell, corresponents a la finca 323 del Projecte de desdoblament de la carretera 
C-31 entre Palamós i Palafrugell clau DG99060MO, per la qual es desestima la demanda 
interposada pels recurrents. 
 
Atès  l’informe pres per la Comissió informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques, 
serveis municipals i medi ambient, a la sessió celebrada el 21 de febrer de 2017. 
 
Acords 
 
Donar-se per assabentat de l’esmentada sentència. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
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Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.20.22 de la gravació. 
 
No hi ha intervencions. 
 
Els membres del plenari es donen per assabentats de la sentència. 
 
 
11. Agrupació de dues finques de titularitat munici pal situades al Paratge de Santa 
Margarida, a Palafrugell. Aprovació inicial.  
Núm. exp.: 1/2017 de Agrupació i segregació de finques de titularitat municipal 
 
Relació de fets 
 
Vist  que l’Ajuntament de Palafrugell i la societat Venus Mar, S.L. varen formalitzar escriptura de 
permuta amb número de protocol 729/2015, davant del notari de Palafrugell senyor José Maria 
Chiner Vives, en data 21 d’abril de 2015, mitjançant la qual l’Ajuntament de Palafrugell va 
permutar la parcel·la adjudicada número vuit del Projecte de reparcel·lació del PMU 4.8 “Chopitea, 
a Calella de Palafrugell, registral 30.924, per dues finques propietat de la societat Venus Mar, S.L. 
situades al Paratge de Santa Margarida, terme municipal de Palafrugell, corresponents a les 
finques registrals números 17.273 i 12.752, que varen a passar a ser de titularitat municipal. 
 
Atès  que la finca registral 17.273 consta inscrita en el Registre de la Propietat de Palafrugell al 
tom 2645, llibre 348 de Palafrugell, foli 40, inscripció 5ª, a favor de l’Ajuntament de Palafrugell, i té 
la següent descripció: 
 
a) 
 
“ Urbana i en part rústega: Porció de terreny cultiu procedent de la finca denominada “Mas Ferrer” 
en el Paratge “Pla de Santa Margarida”, del terme municipal de Palafrugell, que ocupa una 
superfície de mil sis-cents noranta-sis metres quadrats (1.696 m2) més uns altres dos-cents 
vuitanta metres quadrats (280 m2) propis d’aquesta finca però que es destinen a un camí de 
servitud que travessa aquesta finca en direcció Nord-Est a Sud-Oest, passant a prop de l’angle 
Sud-Est d’un cobert existent en la finca adjacent pròpia dels esposos Daban-Isern, en la que es 
troba una construcció de planta baixa de superfície cinc-cents setze metres quadrats (516 m2) 
destinats a magatzem. Confronta en junt: Nord, que forma dos trams, amb finca pròpia dels 
esmentats senyors Daban Isern, en un d’ells mitjançant camí de servitud; al Sud, part, amb una 
altra finca que també se segregarà de la matriu, i part, amb la resta de finca de què procedeix; a 
l’Est, amb els successors d’Enrique Jordà, mitjançant el rierol “Argull”, i a l’Oest, amb terres de 
l’esmentat senyor Jordà. “ 
 
La referència cadastral d’aquesta finca és 17124A004001660000SD. 
 
Atès  que la finca registral 12.752 consta inscrita en el Registre de la Propietat de Palafrugell al 
tom 3066, llibre 649 de Palafrugell, foli 189, inscripció 5ª, a favor de l’Ajuntament de Palafrugell, i 
té la següent descripció: 
 
b) 
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“ Urbana: Porció de terreny erm, en el paratge denominat “Pla de Santa Margarida” del terme 
municipal de Palafrugell, procedent de la primera sort de l’heretat Mas Ferrer; té una superfície 
aproximada de mil metres quadrats (1.000 m2) i confronta al Nord, amb Juana Costart Serra, 
abans Agustín Roselló Rotllán; a l’Oest i Sud, amb resta de finca que conserva Luis Ferrer Sàbat; i 
a l’Est, amb camí. “ 
 
La superfície real d’aquesta finca és de 1.045 m2. 
 
Aquesta finca no disposa de referència cadastral individualitzada, atès que forma part erròniament 
de la finca amb referència cadastral número 17124A004000630000ST. 
 
Atès  que d’acord amb l’aixecament topogràfic efectuat per aquest ajuntament, a efectes de poder 
establir la realitat física de les dues finques i, conseqüentment, traslladar-la gràficament a la 
Direcció General del Cadastre, modificant la cabuda de les finques al Registre de la Propietat de 
Palafrugell, ha resultat que la superfície real  de les dues finques municipals és en total de tres mil 
vint-i-un metres quadrats (3.021 m2). 
 
Atès que les finques registrals números 17.273 i 12.752 consten a l’Inventari de Béns municipal 
amb les fitxes números 269 i 270, respectivament. 
 
Atès  que ambdues finques municipals son confrontants i tenen la mateixa qualificació, per la qual 
cosa a efectes pràctics es vol unificar-les amb una sola finca, efectuant la seva agrupació. 
 
Atès que un cop agrupades les dues finques descrites en els apartats a) i b), la finca resultant 
tindrà la següent descripció: 
 
c) 
 
Tros de terreny, resultat de l’agrupació de dues finques de propietat municipal, situat al Paratge 
Santa Margarida, al terme municipal de Palafrugell, amb una superfície segons recent medició de 
tres mil vint-i-un metres quadrats (3.021 m2), dels quals dos-cents vuitanta metres quadrats es 
destinen a un camí de servitud que travessa la finca en direcció Nord-est a Sud-oest. Dintre 
d’aquesta finca hi ha una construcció de planta baixa destinada a magatzem amb una superfície 
de cinc-cents setze metres quadrats (516 m2).  Llinda al Nord, amb una finca que cadastralment 
consta a nom dels hereus de Juan Vergonyós Roqué; al Sud, amb finca que cadastralment consta 
a nom del senyor José Maria Garcia Fuertes i de la senyora Maria Rodríguez Román; a l’Est, part, 
amb finca que cadastralment consta a nom del senyor José Maria Garcia Fuertes i de la senyora 
Maria Rodríguez Román, part, amb finca que cadastralment consta a nom del senyor José Maria 
Vila Busquets i, part, amb el traçat de la carretera vella a Calella de Palafrugell; i a l’Oest amb una 
finca propietat de l’Ajuntament de Palafrugell.  
 
Fonaments de dret 
 
Atès el contingut de l’article 127 del Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el 
Reglament del patrimoni dels ens locals. 
 
Atès  que d’acord amb el contingut de l’article 83 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques. 
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Atès  el contingut de l’informe emès per l’assessora jurídica municipal en data 20 de febrer de 
2017. 
 
Atès l’informe de la Comissió Informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques, serveis 
municipals i medi ambient de data 21 de febrer de 2017.  
 
Atès el contingut de l’article 52 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
Acords 
 
Primer.-  Aprovar inicialment l’agrupació de les finques descrites als apartats a) i b), registrals 
17.273 i 12.752, propietat de l’Ajuntament de Palafrugell, que tindrà la següent descripció: 
 
Descripció:   
 
Tros de terreny, resultat de l’agrupació de dues finques de propietat municipal, situat al Paratge 
Santa Margarida, al terme municipal de Palafrugell, amb una superfície segons recent medició de 
tres mil vint-i-un metres quadrats (3.021 m2), dels quals dos-cents vuitanta metres quadrats es 
destinen a un camí de servitud que travessa la finca en direcció Nord-est a Sud-oest. Dintre 
d’aquesta finca hi ha una construcció de planta baixa destinada a magatzem amb una superfície 
de cinc-cents setze metres quadrats (516 m2).  Llinda al Nord, amb una finca que cadastralment 
consta a nom dels hereus de Juan Vergonyós Roqué; al Sud, amb finca que cadastralment consta 
a nom del senyor José Maria Garcia Fuertes i de la senyora Maria Rodríguez Román; a l’Est, part, 
amb finca que cadastralment consta a nom del senyor José Maria Garcia Fuertes i de la senyora 
Maria Rodríguez Román, part, amb finca que cadastralment consta a nom del senyor José Maria 
Vila Busquets i, part, amb el traçat de la carretera vella a Calella de Palafrugell; i a l’Oest amb una 
finca propietat de l’Ajuntament de Palafrugell.  
 
Segon.-  Publicar un edicte al Butlletí oficial de la província per a l’obertura d’un període 
d’informació pública de vint dies, així com la seva exposició al taulell d’anuncis i la seva inserció al 
web municipal (www.palafrugell.cat). 
 
Tercer.-  Notificar el contingut d’aquest acord als propietaris confrontants de les finques objecte 
d’aquest procediment, perquè si ho creuen convenient puguin formular al·legacions dintre del 
període d’informació pública obert, concretament: 
 
- Al senyor José Maria Garcia Fuertes i a la senyora Maria Rodríguez Roman com a titulars de la 
parcel·la cadastral amb referència 17124A004000630000ST. 
 
- Al senyor José Maria Vila Busquets com a titular de la parcel·la cadastral amb referència 
17124A004000620000SL. 
 
- A la senyora Josefa Saurí Font (com a hereva del senyor Juan Vergonyós Roqué titular de la 
parcel·la cadastral 17124A004000610000SP).  
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 



 

 

Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 28/02/2017  

 
C. Cervantes, 16 · 17200 Palafrugell (Girona)  

Tel. 972 61 31 00 · ajuntament@palafrugell.cat · www.palafrugell.cat 

Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.20.40 de la gravació. 
 
Presenta la proposta el senyor Rangel. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
12. Projecte de reparcel·lació voluntària del políg on d'actuació urbanística PAU a1.44, Plaça 
Mil·lenari, a Palafrugell. Aprovació definitiva. 
Núm. exp.: 5/2016 de Reparcel·lacions 
 
Relació de fets 
 
Vist que en data 21 de juliol de 2016, amb registre d’entrada núm. 2016009409, es va rebre el 
Projecte de reparcel·lació voluntària del polígon d’actuació urbanística PAU a1.44, Plaça 
Mil·lenari, a Palafrugell, promogut per l’entitat mercantil El Poste Nou, SL, representada pel senyor 
Josep Marimont Sadurní, amb la finalitat que es procedís al seu tràmit d’aprovació. 

 
Atès que en data 27 d’octubre de 2016, amb registre d’entrada núm.2016012523, el senyor Josep 
Marimont Sadurni, en representació de l’entitat mercantil El Poste Nou, SL, va presentar 
l’Escriptura de protocolització núm. 1189, d’aquest Projecte de reparcel·lació voluntària, 
formalitzada en data 26 d’octubre de 2016 davant la Notaria del senyor José María Chiner Vives. 
 
Atès que per Resolució de l’Alcaldia de data 29 de novembre de 2016, es va iniciar el procés de 
tramitació d’aquest Projecte de reparcel·lació voluntària. 
  
Atès que durant el període comprès entre el 13 de desembre de 2016 i el 12 de gener de 2017, 
ambdós inclosos, va estar en informació pública aquest Projecte de reparcel·lació voluntària, amb 
la publicació dels respectius edictes al Butlletí Oficial de la Província de Girona núm. 235, de 12 de 
desembre, i al Diari de Girona de 7 de desembre, així com la seva disposició al Tauler d’anuncis 
de l’Ajuntament i a la pàgina web municipal. 
 
Atès que, amb la finalitat que el document del projecte de reparcel·lació voluntària objecte 
d’aquesta tramitació pogués ser consultat a través de la pàgina web municipal, es va disposar 
l’obertura d’un nou període d’informació pública d’un mes, comprès entre el 20 de gener i el 20 de 
febrer de 2017, amb la publicació d’un edicte al BOPG núm. 13, de 19 de gener de 2017, i amb la 
inserció del document objecte d’aprovació a la web municipal (www.palafrugell.cat). 
 
Atès que durant aquests dos períodes d’informació pública no es va presentar cap suggeriment ni 
al·legació.  
 
Atès l’informe de l’Arquitecte Municipal, senyor Jordi Font Bel, de 21 de febrer de 2017, on 
manifesta que amb la presentació, en data 27 d’octubre de 2016, de l’Escriptura de protocolització 
núm. 1189, d’aquest Projecte de reparcel·lació voluntària, formalitzada en data 26 d’octubre de 
2016 davant la Notaria del senyor José María Chiner Vives, es dona compliment al que es 
manifestava a l’informe de l’Assessora Jurídica Municipal de data 12 de setembre de 2016, pel 
que considera que pot continuar el tràmit d’aprovació d’aquest projecte de reparcel·lació. 
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Atès que al mateix informe, l’Arquitecte Municipal manifesta, pel que fa al 10% de les cessions 
d’aprofitament, i tal com ja exposava al seu anterior informe de 23 d’agost de 2016, que caldrà 
tramitar un acord de compensació atès que la quantitat de 55.559,56  € ja es va liquidar el 18 de 
febrer de 2014 a la Tresoreria Municipal, i en el present projecte no es modifica. 
 
Atès l'informe de la Comissió informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques, serveis 
municipals i medi ambient, a la sessió celebrada el 21 de febrer de 2017. 
 
Fonaments de dret 
 
Atès el que disposen els articles 125 a 129 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de 
Modificació d’aquest Text refós, i l’article 164 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual 
s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme. 
 
Acords 
 
Primer. Aprovar definitivament el Projecte de reparcel·lació voluntària del polígon d’actuació 
urbanística PAU a1.44, Plaça Mil·lenari, a Palafrugell, promogut per l’entitat mercantil El Poste 
Nou, SL, representada pel senyor Josep Marimont Sadurní. 
 
Segon. Disposar la publicació de l’edicte d’aprovació definitiva d’aquest projecte de reparcel·lació 
voluntària al Butlletí oficial de la província de Girona, per a coneixement de l’acord adoptat. 
 
Tercer. Notificar aquest acord a tots els propietaris inclosos en l’àmbit d’aquest projecte de 
reparcel·lació, a totes les persones o entitats interessades en aquesta tramitació, i a les àrees de 
Tresoreria i Intervenció de l’Ajuntament. 
 
Quart. Aprovar la liquidació, per import de 55.559,56 €, corresponent a les cessions del 10% 
d’aprofitament mig del Polígon d’actuació urbanística PAU a1.44, Plaça Mil·lenari, a nom de El 
Poste Nou, SL. 
 
Cinquè. Aprovar la devolució, per import de 55.559,56 €, corresponent a la cessió del 10% 
d’aprofitament mig del sector de millora urbana PMU 1.1, Sector Mil·lenari, fet efectiu en data 18 
de febrer de 2014 per la senyora Montserrat Sadurní Corredor. 
 
Sisè. Informar als interessats que es podrà compensar la liquidació aprovada a nom de El Poste 
Nou, SL, amb la devolució del mateix import a nom de la senyora Montserrat Sadurní Corredor, 
prèvia presentació per escrit de l’autorització a aquesta compensació per part de la senyora 
Montserrat Sadurní Corredor. 
 
Setè. Expedir una certificació d’aquest acord d’aprovació definitiva per al seu lliurament a l’entitat 
promotora d’aquest projecte de reparcel·lació voluntària, una vegada s’hagi donat compliment al 
punt Sisè d’aquest mateix acord, i amb la finalitat que es pugui procedir a la seva inscripció 
reglamentària al Registre de la Propietat de Palafrugell, d’acord amb el que disposa l’article 128 
del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, 
modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de Modificació d’aquest Text refós. 
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Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.22.00 de la gravació. 
 
Es debaten conjuntament els punts 12 i 13 de l’ordre del dia. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per majoria la proposta, amb els següents vots: 
 
Vots a favor: Els senyors Fernandez, Rocas, Vencells, Rangel, les senyores Zaragoza, Mauri i 
Palacios (PSC), els senyors Gómez, Ros, Pujol, les senyores Frigola i Baserba (CiU) i el senyor 
Genover (Entesa), total tretze vots a favor. 
Vots en contra: Els senyors Piferrer, Tané, Jonama, Lladó, Palahí, les senyores Massaguer i 
Tauste (ERC), total set vots en contra. 
Abstencions:Cap.  
 
 
13. Projecte d'urbanització del polígon d'actuació urbanística PAU a1.44, Plaça Mil·lenari, a 
Palafrugell. Aprovació definitiva. 
Núm. exp.: 5/2016 de Projectes d'Urbanització 
 
Relació de fets 
 
Vist que el Ple Municipal, a la sessió celebrada el 30 d’agost de 2016, va aprovar  inicialment 
aquest Projecte d’urbanització del polígon d’actuació urbanística PAU a1.44, Plaça Mil·lenari, a 
Palafrugell, promogut per la societat El Poste Nou, SL, representada pel senyor Josep Marimont 
Sadurní. 
 
Atès que durant el període comprès entre 20 de setembre i el 19 d’octubre de 2016, ambdós 
inclosos, en que va estar en informació pública aquest projecte d’urbanització, amb la publicació 
del corresponent edicte al Butlletí Oficial de la Província de Girona núm. 179, de 19 de setembre, 
així com la seva disposició al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i a la pàgina web municipal, no es 
va presentar cap suggeriment ni al·legació.  
 
Atès que, amb posterioritat a l’acord d’aprovació inicial, es va notificar l’acord adoptat, entre 
d’altres, a les diverses companyies subministradores, per si consideraven oportú formular algun 
tipus de suggeriment o proposta a incloure en aquest projecte. 
 
Atès que en data 8 de novembre de 2016, amb registre d’entrada núm. 2016012837, la companyia 
Sorea va donar resposta a la notificació de l’acord d’aprovació inicial d’aquest projecte, presentant 
unes observacions sobre la xarxa d’aigua inclosa en l’àmbit d’aquest polígon d’actuació 
urbanística. 
 
Atès l’informe emès per l’Arquitecte Municipal, senyor Jordi Font Bel, de data 21 de febrer de 
2017, on manifesta el que es transcriu a continuació: 
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Tal com es deia a l’informe emès per a l’aprovació inicial d’aquest projecte, les obres ja 
estan pràcticament finalitzades en funció que l’execució de les mateixes es van fer amb la 
tramitació del projecte en el desenvolupament del sector PMU 1.1. 

 
Atenent a aquesta situació, no es pot introduir la proposta continguda a l’informe de 
SOREA, rebuda el 8 de novembre de 2016, atès que aquesta companyia, en el seu dia, no 
va emetre informe i, per tant, les obres es van executar sense considerar la proposta ara 
plantejada. 

  
Per tant, en tot cas, caldria analitzar la conveniència de la proposta per si, en el procés 
d’execució de les obres d’edificació, es poden contemplar. 

 
Finalment, el tècnic sotasignant considera que es pot aprovar definitivament aquest 
projecte d’urbanització a la propera sessió plenària, en el ben entès, i tal com ja 
manifestava a l’anterior informe de 23 d’agost de 2016, que caldrà constituir a la Tresoreria 
Municipal la garantia del 12% del valor de les obres d’urbanització contemplades en aquest 
projecte, per import d’11.160,93 €, abans de disposar la publicació de l’acord d’aprovació 
definitiva que s’adopti. 

 
Atès l’informe emès per la Comissió informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques, 
serveis municipals i medi ambient, a la sessió celebrada el 21 de febrer de 2017. 
 
Fonaments de dret 
 
Atès el que disposen els articles 89 i 119 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de 
modificació d’aquest Text refós, i l’article 110 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual 
s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme. 
 
Acords 
 
Primer. Aprovar definitivament el Projecte d’urbanització del polígon d’actuació urbanística PAU 
a1.44, Plaça Mil·lenari, a Palafrugell, promogut per la societat El Poste Nou, SL, representada pel 
senyor Josep Marimont Sadurní, amb un pressupost d’execució per contracte de 93.007,76 €, IVA 
inclòs. 
  
Segon. Notificar aquest acord a la societat promotora, al seu representant, a l’equip tècnic 
redactor, a la resta de propietaris inclosos en l’àmbit d’aquest polígon d’actuació i als veïns i 
propietaris directament afectats per aquesta tramitació. 
 
Tercer. Sol·licitar a la societat El Poste Nou, SL, perquè faci efectiva a la Tresoreria Municipal la 
garantia del 12% del valor de les obres d’urbanització, per import d’11.160,93 €, com a condició 
prèvia a la publicació de l’acord d’aprovació definitiva d’aquest projecte d’urbanització. 
 
Quart. Notificar a la societat El Poste Nou, SL, que durant l’execució de les obres d’edificació 
d’aquest polígon, caldrà analitzar la conveniència de la proposta presentada per la companyia 
SOREA, en data 8 de novembre de 2016. 
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Cinquè. Disposar la publicació d’un edicte al Butlletí oficial de la província de Girona, per a 
coneixement general d’aquesta aprovació definitiva, una vegada s’hagi donat compliment al punt 
Tercer d’aquest acord. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.22.00 de la gravació. 
 
El senyor Rangel explica que és la segona vegada que es tramita aquest tema, arrel de l’anul.lació 
del POUM. 
 
El senyor Piferrer manifesta que tot i que el POUM obliga, el seu grup no està d’acord amb el fet 
que hi hagi dues benzineres de costat, consideren que serà un nyap. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per majoria la proposta, amb els següents vots: 
 
Vots a favor: Els senyors Fernandez, Rocas, Vencells, Rangel, les senyores Zaragoza, Mauri i 
Palacios (PSC), els senyors Gómez, Ros, Pujol, les senyores Frigola i Baserba (CiU) i el senyor 
Genover (Entesa), total tretze vots a favor. 
Vots en contra: Els senyors Piferrer, Tané, Jonama, Lladó, Palahí, les senyores Massaguer i 
Tauste (ERC), total set vots en contra. 
Abstencions:Cap.  
 
 
14. Projecte d'urbanització del polígon d'actuació urbanística PAU b4.10 Jardí Botànic - 
Miranda, a Calella de Palafrugell. Aprovació inicia l. 
Núm. exp.: 3/2017 de Projectes d'Urbanització 
 
Relació de fets 
 
Vist que en data 10 de gener de 2017, amb registre d’entrada núm. 2017000166, el senyor Marc 
Smythe Simón, en representació de Wilmark 2016 Comunidad de Bienes, va presentar el Projecte 
d’urbanització del polígon d’actuació urbanística PAU b4.10 Jardí Botànic – Miranda, a Calella de 
Palafrugell, sol·licitant que es procedeixi a la seva aprovació. 
 
Atès l’informe emès per l’Enginyer Tècnic Municipal, el senyor Santi Peralta Cabrera, en data 6 de 
febrer de 2017 on manifesta, pel que fa a les instal·lacions d’enllumenat públic, el que es transcriu 
a continuació: 
 

1. En el projecte s’inclou una instal·lació d’enllumenat públic amb llumeneres solars 
autònomes que, atès que la urbanització inclou una línia elèctrica de baixa tensió, no es 
considera indicada en aquest cas. 
Caldrà substituir l’enllumenat públic projectat per un altre connectat a la xarxa elèctrica, 
que inclogui un nou quadre   d’enllumenat, ubicat preferentment a l’extrem sud de l’àmbit 
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d’actuació i que inclogui la previsió d’una futura ampliació de l’enllumenat públic del camí 
del Jardí Botànic.  

 
2. Les llumeneres seran de tipus LED i hauran de complir els requeriments del Decret 

190/2015, de 25 d’agost, de desplegament Llei 6/2001, de 31 de maig, d’ordenació de 
l’enllumenat per a la protecció del medi nocturn. 

  
3. La ubicació dels punts de llum es mantindrà a la vorera Oest. 

 
4. El projecte haurà d’incloure les memòries elèctrica, amb esquema unifilar, i lumínica, amb 

estudi lumínic, de la instal·lació. 
 

5. En compliment de l’article 19 del Decret 190/2015, caldrà aportar la documentació que 
correspongui, Projecte o Memòria Tècnica, d’acord amb l’Annex 1 del Decret. 

 
6. En el projecte caldrà incloure la justificació del compliment de la normativa general i 

sectorial d’aplicació a l’enllumenat exterior, particularment: 
a. Real Decret 842/2002, de 2 d’agost, Reglament electrotècnic de baixa tensió, i les 

seves instruccions tècniques complementàries. 
b. Real Decret 1890/2008, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el reglament 

d’eficiència energètica en instal·lacions d’enllumenat exterior i les seves 
instruccions tècniques complementàries. 

c. Llei 6/2001, de 31 de maig, d’ordenació de l’enllumenat per  a la protecció del medi 
nocturn.  

d. Decret 190/2015, de 25 d’agost, de desplegament Llei 6/2001, de 31 de maig, 
d’ordenació de l’enllumenat per a la protecció del medi nocturn. 

e. Pla Director d’Enllumenat de Palafrugell. 
f. Mapa de zonificació segons la protecció lluminosa de Palafrugell. 

 
Atès l’informe conjunt emès per l’Arquitecte Municipal, el senyor Jordi Font Bel, i per l’Arquitecte 
Tècnic Municipal, el senyor Albert Vilà Roura, en data 16 de febrer de 2017, on manifesten que el 
projecte presentat té la consideració de projecte d’obres d’urbanització i cal que contingui  la 
documentació que s’estableix als articles 96, 97 i 98 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual 
s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme. 
 
Atès que al mateix informe manifesten que caldrà complementar la documentació aportada i 
s’hauran de tenir presents les consideracions que es detallen a continuació: 
 

a) Memòria del projecte 
 

1. La composició i gruixos de la caixa de paviment, es determinarà en el moment de 
l’execució de les obres i un cop obtinguts els resultats dels assaigs necessaris i en la 
proposta de projecte s’haurà de considerar una calçada tipus T41 d’acord amb la norma 
6.1-IC “Secciones de firme”. 

2. La capa de rodadura s’executarà al cap de quatre mesos de circulació, i s’haurà de 
preveure l’enrassat de les tapes de serveis de la calçada. 

3. El projecte ha de justificar i s’ha adaptar a l’Ordre VIV/561/2010, Document Tècnic de 
condicions bàsiques d’accessibilitat i no discriminació per a l’accés i utilització dels espais 
públics urbanitzats. 
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4. Cal incorporar uns amidament i pressupost detallat, amb partides ajustades al detall dels 
materials contemplats al projecte i nomenclatures vigents. 

5. Les rigoles prefabricades tindran un gruix mínim de 8 cm. 
6. Cal definir els assaigs que es realitzaran, i entre d’altres, s’ha d’incloure la inspecció amb 

càmera i emissió de l’informe de la xarxa d’aigües residuals projectada. 
 

b) Documents gràfics del projecte 
 

1. Manca el document de superposició del POUM vigent amb l’aixecament topogràfic per tal 
de comprovar la vialitat i les possibles afectacions, així mateix, caldrà ajustar la vialitat 
proposada a les determinacions del POUM. 

2. Qualsevol arbre afectat per les obres serà trasplantat, en la mateixa obra o on indiqui 
l’Ajuntament. L’arbrat nou, no tindrà un diàmetre inferior a 18-22. 

3. L’arbrat projectat haurà de disposar de reg automàtic. 
4. S’han de definir l’acabat i sosteniment dels talussos de terres en els límits del projecte. 
5. Cal definir i detallar la connexió del camí del jardí Botànic amb el carrer de la Miranda així 

com la connexió amb el camí existent. 
6. Al plànol de proposta es grafia un ample de 1,00m amb diferent material que no queda 

definit a la secció de detall. 
7. La generatriu superior de la nova canonada de sanejament projectada quedarà com a 

mínim a 1,00m del paviment acabat i en cas de no poder complir-se aquesta canonada es 
formigonarà. 

8. A la secció de detall cal definir els materials grafiats 
 
Atès que al mateix informe s’indica que s’haurà de facilitar una còpia en CD o DVD de tot el 
projecte esmenat i completat, en suport digital en format Word 97 i DWG, i s’haurà de fer efectiva 
a la Tresoreria Municipal, abans de l’inici de les obres, la constitució de la garantia del 12% del 
valor de les obres d’urbanització, per un import de 21.204,06 €, import resultant d’aplicar aquest 
percentatge sobre el pressupost d’execució per contracte d’aquest projecte, que puja a la quantitat 
de 176.700,50 € un cop aplicat l’IVA del 21%, les despeses generals del 13% i el benefici 
industrial del 6%. 
 
Atès que, a títol de conclusió, consideren que es pot procedir a l’aprovació inicial d’aquest projecte 
d’urbanització, supeditant la continuació del tràmit d’aprovació a la introducció de les esmenes 
detallades a l’informe transcrit i a les que es puguin derivar del tràmit d’informació pública, dels 
informes complementaris a sol·licitar al Departament de Mobilitat i Via Pública de la Policial Local, 
a l’Àrea de Serveis Municipals i a l’Àrea de Medi Ambient, i del que puguin manifestar les 
companyies de serveis, a les quals també s’haurà de notificar l’acord d’aprovació inicial. 
 
Atès l’informe emès per la Comissió informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques, 
serveis municipals i medi ambient, a la sessió celebrada el 21 de febrer de 2017. 
 
Fonaments de dret 
 
Atès el que disposen els articles 89 i 119 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de 
modificació d’aquest Text refós, i l’article 110 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual 
s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme. 
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Atès el que preveu la Disposició addicional setena del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel 
qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de 
modificació d’aquest Text refós, pel que fa al compliment de les obligacions de publicitat per 
mitjans telemàtics. 
 
Acords 
 
Primer. Aprovar inicialment el Projecte d’urbanització del polígon d’actuació urbanística PAU b4.10 
Jardí Botànic – Miranda, a Calella de Palafrugell, presentat pel senyor  Marc Smythe Simón, en 
representació de Wilmark 2016 Comunidad de Bienes, i que té un pressupost d’execució per 
contracte de 176.700,50 €. 
 
Segon. Supeditar la continuació del tràmit d’aprovació a la introducció de les observacions 
detallades a l’informe conjunt emès per l’Arquitecte Municipal, el senyor Jordi Font Bel, i per 
l’Arquitecte Tècnic Municipal, el senyor Albert Vilà Roura, transcrites íntegrament en aquest mateix 
acord, a les que es puguin derivar del tràmit d’informació pública, dels diversos informes que 
s’incorporin a l’expedient i del que puguin manifestar les diverses  companyies de serveis, a les 
quals es notificarà aquest acord d’aprovació inicial. 
 
Tercer. Publicar un edicte al Butlletí oficial de la província de Girona per disposar l’obertura d’un 
període d’informació pública d’un mes, així com la seva col·locació al tauler d’anuncis de 
l’Ajuntament i la seva inserció al web municipal (www.palafrugell.cat), acompanyat d’un còpia del 
projecte objecte d’aquesta aprovació inicial, per a la seva consulta per mitjà telemàtic. 
 
Quart. Notificar aquest acord al promotor d’aquest projecte, al seu representant, al tècnic redactor, 
i als propietaris i/o entitats afectats per aquest projecte d’urbanització. 
 
Cinquè. Notificar aquest acord al Departament de Mobilitat i Via Pública de la Policial Local, a 
l’Àrea de Serveis Municipals i a l’Àrea de Medi Ambient, i sol·licitar que emetin els corresponents 
informes en l’àmbit de les seves competències respectives.  
 
Sisè. Notificar també aquest acord a les companyies subministradores Sorea, SA, Endesa 
Distribución Eléctrica, SL, Enllumenats Costa Brava, SL, Gas Natural Distribución SDG, SA i 
Telefònica, SA, perquè puguin informar sobre el contingut d’aquest projecte en relació a les seves 
competències i, si cal, prèviament a l’aprovació definitiva, introduir-hi les observacions que 
formulin. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.24.40 de la gravació. 
 
El senyor Rangel  informa que aquest projecte d’urbanització està localitzat a Cap roig, s’han 
produït moviments de terra i s’ha requerit a la propietat que faci el projecte i l’executi. Manifesta 
que té forces esmenes a fer al document, es valorarà la incorporació de noves qüestions, com ara 
l’amplada de la vorera, es demanaran informes a les diferents àrees. Considera que ara és el 
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moment per si es volen fer noves aportacions i proposa al grup d’ERC que si vol dir quelcom ara 
seria un bon moment. 
 
Intervé el senyor Palahí dient que el seu grup no se sent còmode en aquest tema. El carrer 
Miranda s’ha d’arreglar però no veuen clar que es fessin moviments de terres sense autorització. 
Diu que caldrà estar amatent a l’actitud del propietari. Informa que no veuen clar el projecte i 
s’abstindran en la votació. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per majoria la proposta, amb els següents vots: 
 
Vots a favor: Els senyors Fernandez, Rocas, Vencells, Rangel, les senyores Zaragoza, Mauri i 
Palacios (PSC), els senyors Gómez, Ros, Pujol, les senyores Frigola i Baserba (CiU) i el senyor 
Genover (Entesa), total tretze vots a favor. 
Vots en contra:.Cap. 
Abstencions: Els senyors Piferrer, Tané, Jonama, Lladó, Palahí, les senyores Massaguer i Tauste 
(ERC), total set vots abstencions. 
 
 
15. Expedient de Modificació puntual núm. 1 del POU M de Palafrugell, corresponent a les 
seves Normes Urbanístiques. Aprovació inicial. 
Núm. exp.: 1/2017 de Pla d'Ordenació Urbanística 
 
Relació de fets 
 
Vist l’Expedient de Modificació puntual núm. 1 del Pla d’Ordenació Urbanística Municipal de 
Palafrugell, en relació als articles 123, 124, 150, 151, 152, 153, 154, 198, 207, 210, 295, 299 i 315 
de les seves Normes Urbanístiques, redactat per l’equip tècnic de l’Àrea d’Urbanisme de 
l’Ajuntament, encapçalat per l’Arquitecte Municipal, senyor Jordi Font Bel. 
 
Atès que, tal com s’indica a la Memòria d’aquest Expedient de Modificació, de la gestió diària del 
POUM s’han detectat una sèrie de qüestions que caldria corregir ja que en el marc d’un document 
de gran abast com és un Pla d’Ordenació Urbanística Municipal és normal que certes 
determinacions no s’ajustin amb precisió a la correcta resposta que urbanísticament convé 
resoldre, i és en aquest context que el present Expedient  té per objectiu resoldre una sèrie de 
qüestions que es considera que s’han de tractar distintament a la regulació vigent. 
  
Atès que el conjunt de modificacions que es plantegen en aquest document es refereixen 
exclusivament a la normativa del POUM i afecten el redactat dels articles 123, 124, 150, 151, 152, 
153, 154, 198, 207, 210, 295, 299 i 315. 
 
Atès l’informe emès per la Comissió informativa d’urbanisme, pla de barris, obres públiques, 
serveis municipals i medi ambient, a la sessió ordinària celebrada el 21 de febrer de 2017. 
 
Fonaments de dret 
 
Atès l’informe emès per l’Assessora Jurídica Municipal, la senyora Júlia Giró Val, en data 22 de 
febrer de 2017 on manifesta, en relació a la tramitació a seguir, el que es transcriu a continuació: 
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El present informe s’emet amb caràcter preceptiu a la vista del que es disposen els articles 
122. 5 e) 2ª i 47 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, 
que estableix que per a l’aprovació dels instruments de planejament general, cal un 
quòrum de votació especial. De la mateixa manera ho disposa l’article 114.3 k) del Decret 
Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya.  

 
Per procedir a la modificació és d’aplicació allò que disposa l’article 97 del Decret legislatiu 
1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme. 
 
La modificació de les figures del planejament urbanístic, segons disposa l’article 97.1 del 
Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, Text refós de la Llei d'urbanisme, està subjecta a 
les mateixes disposicions que en regeixen la seva formació, essent d’aplicació els articles 
76.2, 80 a), 85 i 86bis, si s’escau, del mateix  Decret Legislatiu.  

 
L’expedient s’ha de tramitar conforme estableix l’article 85 del Decret Legislatiu 1/2010, de 
3 d’agost, Text refós de la Llei d’urbanisme. 

 
Així com a allò que disposen els articles 23.1.b), 117 i 118 del Decret 305/2006, de 18 de 
juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei d’Urbanisme. 

 
D’acord amb l’article 22.2 c) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de bases de règim 
local i l’article 52.2.c) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya l’òrgan competent per a l’aprovació 
inicial del POUM és el Ple municipal.  

 
D’acord amb el que disposa l’article 80. a) del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, Text 
refós de la Llei d’urbanisme, correspon l’aprovació definitiva de la Modificació del POUM a 
la Comissió Territorial d’urbanisme de Girona. 

 
La memòria del document de modificació del POUM, elaborada per l’arquitecte Municipal, 
senyor Jordi Font Bel, raona i justifica la necessitat de modificació del planejament 
urbanístic en el termes de l’article 97 del Text refós de la Llei d’urbanisme, que afecta 
exclusivament a la normativa i té per objecte la correcció d’errades i recollir amb precisió 
ordenacions de documents anteriors ja desenvolupats sense que comportin canvis ni en la 
classificació ni en la qualificació del sòl ni de manera representativa en els paràmetres 
d’aprofitament.  

 
Atès que al mateix informe de l’Assessora Jurídica Municipal, i a títol de conclusió, manifesta que 
procedeix aprovar inicialment la Modificació puntual núm. 1 del POUM de Palafrugell, redactat i 
formulat per aquest Ajuntament, sotmetre’l a informació pública pel termini d’un mes, mitjançant 
anunci en el Butlletí Oficial de la Província de Girona i en un dels diaris de més divulgació en 
l’àmbit municipal al qual es refereix l’expedient en tramitació, per tal que qualsevol que ho desitgi 
pugui examinar-lo i adduir, durant el termini esmentat, totes les al·legacions o observacions que 
consideri oportunes, i l’anunci d’informació pública s’haurà de poder consultar a la pàgina web 
municipal.  
 
Atès que al mateix informe també indica que, simultàniament al tràmit d’informació pública, caldrà 
sol·licitar un informe als organismes afectats per raó de llurs competències sectorials, els quals 
l’han d’emetre en el termini d’un mes, llevat que una disposició n’autoritzi un de més llarg.  
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Atès el que preveu la Disposició addicional setena del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel 
qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de 
modificació d’aquest Text refós, pel que fa al compliment de les obligacions de publicitat per 
mitjans telemàtics. 
 
Acords 
 
Primer. Aprovar inicialment l’Expedient de Modificació puntual núm. 1 del Pla d’Ordenació 
Urbanística Municipal de Palafrugell, en relació als articles 123, 124, 150, 151, 152, 153, 154, 198, 
207, 210, 295, 299 i 315 de les seves Normes Urbanístiques, redactat per l’equip tècnic de l’Àrea 
d’Urbanisme de l’Ajuntament, encapçalat per l’Arquitecte Municipal, senyor Jordi Font Bel. 
 
Segon. Disposar la publicació dels respectius edictes al Butlletí oficial de la província i a un diari 
d’àmplia difusió provincial per a l’obertura d’un període d’informació pública d’un mes, així com la 
seva disposició al Tauler d’edictes de l’Ajuntament i la seva inserció a la web municipal 
(www.palafrugell.cat).  

 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.29.14 de la gravació. 
 
Intervé el senyor Rangel manifesta que el planejament actual és de març de 2015 i s’han notat 
petits defectes que es volen modificar per tal de prevenir desajustos poc significatius, que no 
impliquen canvis de qualificació o classificació del sòl. 
 
El senyor Palahí diu que no veuen clar aquest punt que afecta a diferents àmbits del POUM. 
Informa que demanaran suport als seus assessors per tal de tenir la seguretat de què voten. 
 
El senyor Rangel els hi ofereix els serveis tècnics municipals pel que necessitin, si hi ha dubtes i 
aclariments. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per majoria la proposta, amb els següents vots: 
 
Vots a favor: Els senyors Fernandez, Rocas, Vencells, Rangel, les senyores Zaragoza, Mauri i 
Palacios (PSC), els senyors Gómez, Ros, Pujol, les senyores Frigola i Baserba (CiU) i el senyor 
Genover (Entesa), total tretze vots a favor. 
Vots en contra: Els senyors Piferrer, Tané, Jonama, Lladó, Palahí, les senyores Massaguer i 
Tauste (ERC), total set vots en contra. 
Abstencions:Cap.  
 
 
16. Primera pròrroga del contracte de la gestió del  servei públic, manteniment i conservació 
del Cementiri Municipal. Aprovació. 
Núm. exp.: 12/2017 de Expedients anteriors a l'any 2016 
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Relació de fets 
 
Atès que el Ple de l’Ajuntament celebrat el dia 28 de gener de 2004 va acordar l’adjudicació del 
contracte en règim de concessió administrativa, la gestió del servei públic, manteniment i 
conservació del Cementiri Municipal per un període de tretze anys prorrogable per dos anys més a 
l’empresa Servei Comarcal de Pompes Fúnebres, SA. 
 
Atès que la Junta de Govern Local celebrada el 31 de desembre de 2008 va autoritzar la cessió 
del contracte amb efectes 1 de gener de 2009, en règim de concessió administrativa, la gestió del 
servei públic, de manteniment i conservació del Cementiri Municipal de Palafrugell, de Servei 
Comarcal de Pompes Fúnebres, SA a Auxiliar de Funerària i Cementiris, SL amb NIF B-17502675. 
 
Atès que és d’interès d’aquest Ajuntament prorrogar el contracte esmentat pel període d’un any 
fins al 28 de febrer de 2018, ja que les feines portades a terme per l’empresa Auxiliar de Funerària 
i Cementiris, SL han estat satisfactòries. 
 
Atès l'informe emès per la Comissió informativa d'urbanisme, pla de barris, obres publiques, 
serveis municipals i medi ambient, a la sessió celebrada el 21 de febrer de 2017. 
 
Acords 
 
Primer. Prorrogar el contracte en règim de concessió administrativa, la gestió del servei públic, de 
manteniment i conservació del Cementiri Municipal de Palafrugell signat amb l’empresa Auxiliar de 
Funerària i Cementiris, SL, pel termini d’un any amb efectes a partir de l’1 de març de 2017 fins al 
28 de febrer de 2018, per un import de 59.751,96 euros anuals IVA inclòs (4.979,33 € mensuals), 
a manca de la revisió de preus corresponent. 
 
Segon. Es mantindran les condicions estipulades al contracte de manteniment pel període 
prorrogat. 
 
Tercer. Facultar al senyor Juli Fernández Iruela perquè en representació de la corporació 
procedeixi a la signatura dels documents públics i privats que siguin necessaris per a l’execució 
d’aquest acord. 
 
Quart. Notificar el present acord a l’empresa adjudicatària i a l’Àrea de Comptabilitat i Pressupost 
de l’Ajuntament de Palafrugell. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.35.12 de la gravació. 
 
El senyor Rangel explica la pròrroga d’aquest contracte de gestió i el senyor Piferrer manifesta 
que el seu grup ja s’ha acostumat a les pròrrogues i votaran a favor. 
 
Votació: 



 

 

Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 28/02/2017  

 
C. Cervantes, 16 · 17200 Palafrugell (Girona)  

Tel. 972 61 31 00 · ajuntament@palafrugell.cat · www.palafrugell.cat 

Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
17. Proposta per a la continuïtat del contracte del s serveis de manteniment i conservació de 
la jardineria municipal, fins a l’adjudicació de la  nova licitació. Aprovació 
Núm. exp.: 19/2017 de Contractació administrativa 
 
Relació de fets 
 

En data 29 de gener de 2013 el Ple de l’Ajuntament va adjudicar la contractació dels serveis de 
manteniment i conservació de la jardineria municipal, a l’empresa CESPA JARDINERIA, SL amb 
NIF B-95377701 una durada de quatre anys, prorrogable per dos més. 

L’Ajuntament està, en aquests moments, estudiant les noves condicions que han de regir per la 
nova licitació i redactant les documents administratius i tècnics necessaris per iniciar la seva 
aprovació i publicació definitiva. 

El servei es presta en desenvolupament de les competències atorgades als ens locals en 
conseqüència, per tal de no ocasionar un greu trastorn al servei públic, resulta necessari la 
continuació del contracte amb l’empresa CESPA JARDINERIA, SL fins a la formalització del nou 
contracte a l’adjudicatari que resulti de la nova licitació, prevista iniciar en breu. 

Atès l'informe emès per la Comissió informativa d'urbanisme, pla de barris, obres publiques, 
serveis municipals i medi ambient, a la sessió celebrada el 21 de febrer de 2017. 

 
Fonaments de dret 
 

Principi de continuïtat.  

Article 235.a del Decret 179/1995, de 13 de juny, e 13 de juny, pel qual s'aprova el Reglament 
d'obres, activitats i serveis dels ens locals, d’acord amb l’Informe 7/2005, de 4 d’octubre de 2005 
de la Junta Consultiva de contractació administrativa de la Generalitat de Catalunya, Informe 
2/2001 de 12 de juliol de 2001 i en el Dictamen 1186/2010, de 16 de desembre de 2010, del 
Consell Jurídic Consultiu de la Comunitat Valenciana. I l'Informe 3/2010, de 30 de setembre de 
2010 de la Junta Consultiva de Contractació Administrativa de les Illes Balears.  

Així com en les Sentencies del Tribunal Superior de Justícia (TSJ) de Múrcia (Sala contenciosa 
administrativa de 28 de desembre de 2012) afirma que en la prestació del servei han de ponderar-
se els interessos en joc, del TSJ de Galícia, de 31 d'octubre de 2003 o la Sentència de l'Audiència 
Nacional de 21 de maig de 2002, que admet la continuïtat del servei (tal com admet la Comunitat 
Europea en la comunicació de la Comissió 98/C 147/05 publicada en el dotze de 13 de maig de 
1998) i Sentència del Tribunal Suprem de 2 de març de 1987. 

Prestació del servei 

Article 25 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local i per la 
normativa autonòmica de desenvolupament.  

Article 84 de la Llei Orgànica 6/2006, de 19 de juliol, de reforma de l'Estatut d'Autonomia de 
Catalunya,  
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Procediment de contractació 

Directiva 2014/24/UE, del Parlament Europeu i del Consell, de 26 de febrer de 2014, sobre 
contractació pública, en tot el què sigui d’aplicació directa. 

Articles 35 a 38 del Text refós de la Llei de contractes del sector públic, aprovat pel Reial decret 
legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, d’acord amb l’informe 4/2016 de 7 de juny de la Junta 
Consultiva de Contractació Administrativa del Govern de Canàries. 

Reial decret 1098/2001, de 12 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament general de la Llei de 
contractes de les administracions públiques, en tot allò no modificat ni derogat per les dues 
disposicions esmentades anteriorment. 

Les restants de lleis sectorials que regulen els diferents àmbits d'intervenció de les 
administracions i, en el seu defecte, les normes de dret privat. 
 
Acords 
 

Primer.- Acordar prestació del servei transitòriament i la continuïtat de contracte dels serveis de 
manteniment i conservació de la jardineria municipal, a l’empresa CESPA JARDINERIA, SL amb 
NIF B-95377701 i fins a l’adjudicació de la nova licitació. 

Segon.- Aplicar la despesa que se’n derivi a l’aplicació pressupostària 71.1710.21000 despeses 
manteniment parcs i jardins. 

Tercer.- Notificar el present acord a l’empresa contractista pel seu coneixement i efectes.  

Quart.- Facultar al senyor alcalde per a la signatura de tots els documents que calguin per a 
l’execució d’aquest acord. 

 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.36.56 de la gravació. 
 
No hi ha intervencions. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
B) PART DE CONTROL 
 
18. Mocions  
 
18.1 Moció dels grups municipals del PSC, ERC, CIU i ENTESA sobre la reinversió del 
superàvit i la reforma del sostre de despesa als mu nicipis 
Núm. exp.: 5/2017 de Mocions 
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Relació de fets 
 
Davant la imminent constitució en les properes setmanes de dos grups de treball a nivell estatal 
amb la participació de representants municipalistes sobre la reforma del finançament dels 
municipis, i en concret, per tractar la modificació del sostre de despesa i la reinversió del superàvit 
de les entitats locals, cal que des del municipalisme reivindiquem que és aquesta una qüestió 
urgent per a la viabilitat econòmica del món local i les seves competències. Es una prioritat 
defensar que els ajuntaments, tinguin un sostre de despesa que sigui just i estigui d'acord amb al 
seu nivell de compliment. 
 
Atès que l'ús del superàvit que el 2016 es va situar entre els 4.000 i els 5.000 milions d'euros, cal 
comptar amb una llei que faci possible la seva utilització aquest 2017, per la qual cosa el Govern 
de l’Estat per mitjà d'una llei específica o bé de la Llei de Pressupostos, procedeixi a autoritzar la 
utilització dels superàvits per part d'Ajuntaments i Diputacions, i que ho puguem fer amb la 
generació dels nostres propis romanents, i per tant, sense haver d'augmentar els ingressos a 
través d'impostos o altres figures de captació d'ingressos. Aquest superàvit és fonamental 
reinvertir-lo en plans d'ocupació, despesa social, inversions sostenibles, afavorint a la ciutadania, i 
que en cap cas sigui utilitzada per altres administracions. 
 
Atès que fins a dia d’avui l'administració local s'han convertit en l'administració pública més 
complidora amb els objectius marcats de lluita contra el dèficit: el deute local ja ha arribat aquest 
any als objectius del 3% fixats per al 2020, amb quatre anys d'avançament; el superàvit de les 
entitats locals, aporta al còmput total d'Espanya mig punt del PIB i també compleix amb el sostre 
de despesa i paga a termini als seus proveïdors. 
 
Atès que la majoria dels ajuntaments són l'única administració amb donar superàvit, es troben 
amb una situació de sanejament econòmic, i compleixen els seus objectius de dèficit, però per 
contra no poden invertir aquest estalvi. 
 
Atès que ha arribat l'hora que el Govern escolti, i sigui sensible a les reivindicacions dels 
ajuntaments, les demandes són justes, raonables i necessàries per seguir posant les necessitats 
de la ciutadania per davant de qualsevol altre, i per tant per poder continuar treballar per fer front a 
les desigualtats socials, el desenvolupament sostenible i l'enfortiment de l'Estat de Benestar. 
 
Atès que és fonamental acabar d'una vegada amb les retallades competencials produïdes per la 
LRSAL i per l'asfíxia financera que el Govern del PP ha imposat als ajuntaments col·locant un 
sostre d'acer a les regles de despesa. 
 
Atès que el municipalisme, som l'administració més propera als ciutadans i ciutadanes, i cal ser-hi 
més quan encara, un gran nombre dels nostres ciutadans i ciutadans amb més vulnerabilitat 
veuen com es cronifica la seva situació de pobresa, i augmenten les desigualtats entre els nostres 
barris.  
 
Per tot això, els grups municipals del PSC, ERC, CiU i ENTESA, presenten per a la seva 
consideració i acceptació pel Ple Municipal la següent MOCIÓ instant al Govern d'Espanya a: 
 
Acords 
 
Primer. Permetre que les entitats locals reinverteixin el seu superàvit en 2017, sense necessitat de 
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generar nous ingressos pel mateix import, a través d'una autorització legal per a aquesta 
reinversió que sorgeixi de la pròrroga pressupostària dels Pressupostos Generals de l’Estat. 
 
Segon. Reformar la Llei de Règim Local per reforçar l'autonomia local i garantir un sistema de 
finançament estable i proporcional a unes competències ben definides pels municipis i aquelles 
que no sent pròpies, previ conveni, puguin desenvolupar-se sense comprometre l'estabilitat 
pressupostària amb garanties de control i transparència de la funció pública. 
 
Tercer. Donar trasllat d’aquest acord al Govern de l’Estat, al Govern de la Generalitat de 
Catalunya, a la FMC, a la ACM, i a la FEMP. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.38.48 de la gravació. 
 
Presenta la moció el senyor alcalde. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
18.2 Moció dels grups municipals del PSC, ERC, CIU i ENTESA amb motiu del 8 de març,  
Dia internacional de les Dones 
Núm. exp.: 6/2017 de Mocions 
 
Relació de fets 
 
Les dones i homes socialistes ens sumem a les reivindicacions del 8M per defensar els drets de 
les dones i exigir la igualtat d'oportunitats a tots els àmbits. Celebrem aquesta jornada de 
reconeixement i reivindicació amb el sabor amarg de viure un moment d'amenaça internacional 
històrica cap a les polítiques feministes, però amb l’esperança de la resposta massiva de dones i 
homes per fer-hi front.  
 
La mateixa setmana que Putin va despenalitzar la violència masclista a Rússia, la misogínia de 
Trump va començar a donar els seus fruits: un dels primers decrets ha estat aprovar el 
restabliment de la "Llei Mordassa Global" on es prohibeix al govern d'EUA finançar organitzacions 
internacionals de planificació familiar i clíniques on es practiquen avortaments,  o que promouen la 
seva legalització. A més, segons el darrer Eurobaròmetre, un 27% dels europeus justifiquen l'abús 
sexual en determinades situacions (si la dona ha begut o vesteix de manera suggerent), 
demostrant quant queda encara per fer per acabar amb la cultura de la violació també aquí, a la 
UE, on l'11% de les europees de més de 15 anys han estat víctimes de violència sexual.  
 
Les xifres tant estatals com catalanes demostren que la igualtat d'oportunitats entre dones i homes 
està lluny de ser real en cap àmbit i que els valors del neoliberalisme patriarcal s'han fet forts en 
una part de la nostra societat, i, el més perillós, ho està fent sota una aparença de neofeminisme 
basat en la suposada llibertat d’elecció de les dones per mercantilitzar el seu cos. 
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Per això, en un moment on són més necessaris que mai els estudis de gènere i l’activisme 
pedagògic feminista, denunciem els atacs incessants del govern del PP als organismes específics 
i polítiques d’igualtat impulsats en els darrers anys, amb l’excusa de la crisi, com la supressió de 
subvencions per a la formació en igualtat o la retallada, des del 2009, d’un 47,6% del pressupost 
en polítiques d'igualtat i lluita contra la violència masclista. 
 
A l’àmbit laboral, la reforma laboral impulsada pel PP i amb suport de l’antiga CiU, ha afectat tota 
la ciutadania però molt especialment les dones en precarietat, temporalitat i l'ocupació a temps 
parcial. Per primera vegada en 40 anys està caient la població activa femenina, amb la destrucció 
de  250.000 llocs de treball, una pèrdua d'ocupació que triplica la masculina; específicament, en el 
sector públic, la destrucció d'ocupació femenina arriba al 72%. L'atur femení registrat és del 
51,5%. L’Estat espanyol es troba en el 7è lloc de la UE amb major bretxa salarial. A menys sou, 
menys cotització i menys prestació per desocupació: la bretxa de gènere de la prestació 
contributiva d'atur és del 19% i, segons els estudis d'UGT, la bretxa de gènere a les pensions és 
de 37,95%. El sostre de vidre perdura: només hi ha un 20% de dones als Consells d'Administració 
a les empreses de l'Ibex35  i un 17% del conjunt d'empreses a l'Estat espanyol no tenen cap dona 
a càrrecs directius  
 
Els governs estatal i català retallen i privatitzen l’Estat de Benestar, i no es creuen les polítiques de 
conciliació. Les dones treballen 21 hores setmanals més que els homes en el treball domèstic. El 
82% de les persones cuidadores principals dels nens i nenes de 0 a 3 anys són les mares, el 7,5% 
les àvies i només el 4,8% els pares. El govern català no inverteix en una xarxa pública d'escoles 
bressol tal i com ha demostrat en aquests pressupostos,  on ha invertit 3 milions d'euros en 200 
escoles bressols concertades i 0€ per a les públiques. 
 
Les dades oficials de violència masclista són esfereïdores: 60 dones van ser assassinades l'any 
2015 a tot l’Estat, 6 d’elles a Catalunya. El 2016 van ser assassinades 6 dones aquí, 44 a tot 
l’Estat. I aquest 2017 portem, de moment, 10 víctimes, 1 a Catalunya. I són només la part més 
visible: 10.016 dones van ser  ateses al telèfon per a víctimes de violència masclista l'any passat, 
de les quals el 58,16% convivien amb filles i fills. El 2016 es van denunciar a Catalunya 679 
agressions sexuals i 766 abusos sexuals contra dones, sobretot joves. Per altra banda, 9 dels 10 
jutjats que donen menys ordres de protecció són catalans. I encara estem pendents que el govern 
del PP confirmi si es tancaran els 29 jutjats de violència sobre la dona a Catalunya proposat pel 
Tribunal Superior de Justícia de Catalunya.  
 
Les dones només hem avançat amb governs progressistes, i molt especialment, governs 
socialistes amb polítiques amb visió transversal de gènere: Llei d'Igualtat, Llei Integral contra la 
violència de gènere, Llei de la Dependència, Llei d’interrupció voluntària de l’embaràs, plans 
ocupacionals d'igualtat,… i també ho fem des de l’oposició, per exemple amb la proposta 
socialista del Pacte d’Estat contra la violència de gènere, votada per unanimitat al Congrés. 
 
Reivindiquem tornar a prioritzar les polítiques de gènere amb tot el pes legislatiu i recursos 
econòmics retallats en els darrers anys amb l’excusa de la crisi, especialment centrat en lluitar 
contra la violència de gènere, la bretxa salarial i la manca de conciliació.  
 
Acords 
 
Primer. Instar al govern de l’Estat i al govern de la Generalitat de Catalunya a reposar els 
organismes i polítiques específiques d'igualtat desmantellades, recuperant el pressupost destinat 
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al nivell del 2009, reforçant la prevenció en violència de gènere, especialment entre joves, i 
fomentar les noves masculinitats, i derogant les normatives contràries a les competències 
municipals en temes d’igualtat (LRSAL...) 
 
Segon. Instar al govern de l’Estat i al govern de la Generalitat de Catalunya a liderar el Pacte 
d’Estat contra la violència de gènere amb tots els agents polítics i socials per garantir recursos, 
l’acompanyament judicial personalitzat en els Jutjats Especialitzats per a les dones víctimes i la 
formació específica acreditada per als membres de la magistratura especialitzada prèviament a 
ocupar el càrrec. A més de garantir el manteniment dels jutjats de violència sobre la dona VIDO. 
 
Tercer. Instar al govern de la Generalitat de Catalunya a promoure un gran pacte català per 
garantir que la Generalitat desenvolupi les diverses lleis vigents de lluita contra la xacra masclista: 
aplicar els 53 articles vigents de la Llei d’igualtat catalana (llei 17/2015, 21 de juliol, d’igualtat 
efectiva entre dones i homes), la Llei contra la violència masclista (llei 5/2008, 24 d’abril, del dret 
de les dones a eradicar la violència masclista) i la llei d’igualtat estatal (llei 3/2007, de 22 de març, 
per la igualtat efectiva de dones i homes); totes aquestes lleis defensen l’enfortiment del paper 
dels municipis com a primers garants per sensibilitzar, detectar i tractar  les dones víctimes de 
violència masclista, i les seves famílies, donat que són la institució més propera a la ciutadania 
 
Quart. Instar al govern de l’Estat i al govern de la Generalitat de Catalunya a derogar la Reforma 
Laboral  i aprovar la Llei d’Igualtat Salarial i la Llei d’Usos del Temps.  
 
Cinquè. Instar al ple municipal a adherir-se a la Xarxa de Municipis lliures del tràfic de dones, 
nenes i nens destinats a la prostitució, perquè les dones no són mercaderies i perquè sense 
clients no hi ha tracta. 
 
Sisè. Traslladar aquests acords a les associacions del municipi, al Govern de l’Estat, al Govern de 
la Generalitat, a la Diputació de Girona, a la FMC, i a l’AMC. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.40.44 de la gravació. 
 
Presenta la moció al senyora Mauri. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
18.3 Moció dels grups municipals del PSC, ERC, CIU i ENTESA per a la defensa dels 
interessos de les persones afectades per les clàusu les sòl, IRPH, despeses en la 
formalització de les hipoteques i pel seu acompanya ment i assessorament en el procés de 
reclamació 
Núm. exp.: 7/2017 de Mocions 
 
Relació de fets 
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Hem estat testimonis als darrers anys de pràctiques que podrien ser qualificades d'abusives per 
part de les entitats financeres cap a les persones usuàries dels serveis bancaris: clàusules terra, 
assegurances de cobertura hipotecària que sobrecarregaven innecessàriament les quotes de les 
famílies, accions preferents, deute subordinat, crèdits hipotecaris en els que el preu s’havia 
determinat mitjançant l’índex de referència de préstecs hipotecaris, comissions bancàries 
abusives, despeses indegudament cobrades en la formalització de les hipoteques, entre moltes 
altres. Les oficines municipals d’atenció al Consum (OMICs), així com els diferents serveis 
d’intermediació i d’atenció de les diferents administracions, han estat testimonis d’aquest fet, fins 
al punt de suposar més de la meitat de les consultes ateses en aquestes oficines darrerament.  
 
Entre 1997 i 2007 es va generalitzar l’aplicació de les anomenades clàusules sòl i sostre que són 
"aquelles clàusules imposades per les entitats de crèdit en els contractes de préstec amb garantia 
hipotecària a tipus d'interès variable. Aquestes clàusules tenen la funció econòmica de limitar un 
escenari de descens de tipus d'interès ("clàusula sòl") i, paral·lelament, acotar una pujada fins a 
un tipus prefixat per la mateixa entitat ("clàusula sostre")”. 
 
Les clàusules sòl han estat incorporades pels bancs com una condició per a la concessió de 
crèdits a tipus variable en una pluralitat de contractes de préstec amb garantia hipotecària, fet que 
constitueix un desequilibri en els drets i obligacions de les parts en perjudici de les persones 
consumidores, ja que la "clàusula sòl" es troba configurada de tal manera en la seva redacció que 
el client no es beneficia mai de les baixades dels tipus d'interès (segons algunes estimacions, pot 
haver-hi entre dos i tres milions de contractes amb aquesta clàusula). 
 
El passat 9 de maig de 2013 el Tribunal Suprem va fer pública la sentència que declarava nul·les 
les clàusules sòl. A partir d’aquest moment, i de manera progressiva, diverses entitats bancàries 
han deixat d’aplicar els efectes d’aquesta clàusula. Des d'aquesta data, existeix el dret reconegut 
d’iniciar un procés pel retorn de les quantitats pagades. 
  
Finalment, i malgrat un informe de l’Advocat General del TJUE que aconsellava la no retroactivitat 
del retorn dels imports més enllà del 9 de maig de 2013 “per circumstàncies excepcionals”, entre 
les que es troben “les repercussions macroeconòmiques sobre el sistema bancari d’un estat 
membre que ja es trobava debilitat”, el TJUE ha fallat en favor de la retroactivitat des del moment 
de la signatura dels crèdits hipotecaris que contenien aquesta tipologia de clàusules. 
 
És aquesta una molt bona notícia que ha de possibilitar el retorn de les quantitats pagades en 
excés i una esmena a la totalitat al marc legal hipotecari espanyol: cal acabar amb una llei 
hipotecària injusta que permet situacions abusives. Però malgrat tot, la via de retorn d’aquestes 
quantitats no serà fàcil, essent necessari un bon coneixement dels drets de les persones usuàries 
de les entitats bancàries i de la manera de poder exercir-los.  
 
D’altra banda la sentència 705/2015, de 23 de desembre, del Tribunal Suprem va declarar com a 
abusives les clàusules que imposen a la persona que contracta el crèdit totes les despeses de 
formalització d'hipoteques, quan les haurien d'assumir les entitats de crèdit en la seva totalitat, 
perquè són aquestes les interessades en registrar l'escriptura hipotecària. Des d’aquell moment, 
l'Audiència Provincial de Saragossa, un jutjat de Pontevedra, un altre de Granollers i un d'Oviedo, 
almenys, han donat la raó als i les clients. Aquesta circumstància afecta almenys a sis milions 
d'hipoteques a l’Estat Espanyol i aplana el camí a tots els consumidors i consumidores que volen 
recuperar els diners pagats en excés en la formalització de la seva hipoteca. 
En aquest context és més necessari que mai l’assessorament de les oficines municipals d’atenció 
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al consum, així com, els  serveis oferts des d’altres administracions com els Consells Comarcals, 
les Diputacions o la Generalitat de Catalunya a través de l’Agència Catalana de Consum. Es fa 
imprescindible la possibilitat d’obtenir un assessorament de primera acollida amb caràcter objectiu, 
gratuït i universal, no només per identificar correctament cada casuística i indicar-ne les passes a 
seguir, sinó per assegurar-ne un accés universal i equitatiu.  
 
Per evitar possibles abusos o males praxis per part d’assessories privades que puguin trobar en la 
debilitat de les persones reclamants una oportunitat de lucre, és imprescindible aquesta primera 
acollida als serveis municipals. És també important garantir la defensa jurídica d’aquelles 
persones i/o col·lectius més vulnerables que no poden accedir als honoraris previs necessaris per 
interposar les seves demandes civils quan les entitats no l’atenguin d’ofici. En els casos que es 
tracti de persones afectades per l’impagament del seu crèdit hipotecari, poden ser assumits per 
les oficines d’intermediació de deutes en l’habitatge o les oficines municipals de l’habitatge. 
 
Així mateix reclamem que les entitats financeres paguin tots els diners a les persones afectades 
tal i com diu la sentència del TJUE i la del Tribunal Suprem, i exigim que el Govern central no faci 
cap maniobra per protegir els bancs, tal i com malauradament han fet fins ara cada vegada que ha 
existit un cas d’abús en el sistema financer. 
 
L’aprovació del Decret Llei 1/2017, de 20 de gener, de mesures urgents de protecció de 
consumidors en matèria de clàusules sòl són insuficients: les persones afectades han de 
recuperar tots els seus diners, sense quitances, amb els interessos que corresponen, en el menor 
temps possible i d'ofici. En cap cas les persones consumidores han de pagar les males pràctiques 
de la banca ni veure reduïts els seus drets. 
 
Acords 
 
Primer. Manifestar que hagués estat preferible la tramitació d’un projecte de Llei per permetre 
millorar l'articulat en el procés de debat  i per establir un mecanisme general de devolucions 
automàtiques de les quantitats defraudades, i d’aquesta manera donar un  compliment eficaç  a la 
Sentència núm. 705/2015 del Tribunal Suprem, de 23 de desembre de 2015, sobre condicions 
generals de la contractació i acció de cessament de clàusules abusives inserides en préstecs 
hipotecaris i altres contractes bancaris. Per tant, instem al Govern de l’Estat, que tot i que 
existeixen garanties jurídiques en el RD 1/2017 de 20 de gener, procedeixi al tràmit parlamentari 
previst per a un projecte de llei, per tal d’afavorir el debat parlamentari i enriquir el text amb les 
aportacions fruit del diàleg i l’acord amb els grups parlamentaris, les organitzacions dels drets 
derivats del consum i les plataformes d’afectats i afectades. 
 
Segon. Instar al Govern de l’Estat i al Govern de la Generalitat de Catalunya que es presentin com 
a part interessada en el procés i que actuïn en defensa dels interessos de les nombroses 
persones afectades per fer complir l’establert a la sentència del TJUE. 
 
Tercer. Instar al Govern de l’Estat al desenvolupament d'una legislació que asseguri la 
transparència dels productes bancaris comercialitzats, la seva correcta comunicació a les 
persones contractants d’aquests productes, acompanyat d’un règim sancionador quan aquestes 
incorrin en pràctiques abusives o poc transparents.  
 
Quart. Instar al Govern de l'Estat perquè des del respecte a l'autonomia dels diferents organismes 
recomani al Banc d'Espanya i a la Comissió Nacional de Mercats i la Competència, l'inici 
d'actuacions inspectores i, si s'escau, de sancions necessàries sobre l'actuació de les entitats 



 

 

Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 28/02/2017  

 
C. Cervantes, 16 · 17200 Palafrugell (Girona)  

Tel. 972 61 31 00 · ajuntament@palafrugell.cat · www.palafrugell.cat 

financeres en el cas de clàusules abusives. 
 
Cinquè. Instar el Govern de la Generalitat, mitjançant l’Agència Catalana de Consum, a canalitzar 
les demandes contra les entitats financeres i reforçar els serveis destinats a les persones 
afectades 
 
Sisè. Donar suport a totes les iniciatives legislatives i parlamentàries encaminades tant a la 
denúncia i divulgació de les males pràctiques abans esmentades, com a la defensa i demanda de 
restitució dels drets de les persones afectades. 
 
Setè. Donar suport  i orientació a totes les entitats locals que de forma gratuïta assessoren a les 
persones afectades per les clàusules sòl amb l’objectiu d’arribar a donar resposta a totes les 
persones afectades.  
 
Vuitè. Sumar-se com Ajuntament de Palafrugell a l’acord de col·laboració que pretén explorar la 
Diputació de Barcelona amb el Col·legi d’Advocats de Barcelona per a la defensa jurídica 
d’aquestes persones tal i com s’ha anat instrumentant en el funcionament del Servei 
d’Intermediació dels Deutes de l’Habitatge.  
 
Novè. Demanar a la Diputació de Girona el suport necessari per reforçar la línia d’ajuts a l’OMIC 
en el marc de les subvencions del catàleg de serveis 2017, per garantir un primer servei 
d’assessorament professional i gratuït, independentment de la mida o les capacitats del municipi 
on resideixin. 
 
Desè. Instar al Govern de la Generalitat i al Govern de l'Estat a que obrin les respectives 
comissions d'investigació per realitzar un estudi que determini l'impacte de l'aplicació de clàusules 
il·lícites com les clàusules sòl, en concret, i altres relacionades amb l'activitat de les entitats 
financeres. 
 
Onzè. Traslladar aquests acords a les associacions de defensa dels drets dels consumidors/es del 
municipi, a les associacions de veïns i veïnes, a la PAHV local, a les entitats bancàries del 
municipi, al Govern de l’Estat, al Govern de la Generalitat, a la Diputació de Girona a la FMC, i a 
l’AMC. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.44.04. de la gravació. 
 
La senyora Mauri presenta la moció. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
18.4 Moció dels grups municipals del PSC, ERC, CIU i ENTESA, de suport al Pacte Nacional 
per a una Societat Digital a Catalunya 
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Núm. exp.: 4/2017 de Mocions 
 
Relació de fets 
 
Actualment, el desenvolupament de les Tecnologies de la Informació i la Comunicació, amb els 
canvis organitzatius i dels processos productius que se’n deriven, i la capacitació de les persones 
que les utilitzen, han esdevingut factors estratègics per assegurar, l’eficiència i l’obertura a la 
societat de les Administracions Públiques, la competitivitat de les empreses, i en general, la millora 
de la qualitat de vida de les persones.  
 
L’avenç d’una societat digital, en la qual l’accés a la comunicació i al coneixement haurà de ser 
instantani i universal, és una oportunitat per construir una Administració més intel·ligent que doni 
resposta a la necessitat de conjugar conceptes com ara govern obert, transparència, gestió 
intel·ligent de la informació, interoperabilitat o seguretat, que  impacten transversalment en l'accés, 
la prestació i la millora dels serveis públics. 
 
Evidentment, aquest ús extensiu i intensiu de les tecnologies de la informació es fonamenta en 
l’existència de les necessàries infraestructures de comunicacions electròniques que han de prestar 
servei al conjunt del territori, evitant qualsevol risc d’escletxa digital, possibilitant el 
desenvolupament d’una societat avançada, pròspera i cohesionada, i posant les tecnologies al 
servei de les Administracions Públiques, la ciutadania i les empreses. 
 
Com que tots aquests reptes han de ser impulsats de manera compartida i coordinada pel conjunt 
de les Administracions Públiques de Catalunya, el Govern de la Generalitat de Catalunya, les 
quatre diputacions, el Consorci Localret i les entitats municipalistes ACM i FMC van signar, amb 
data 24 d’octubre de 2016, el Pacte Nacional per a una Societat Digital. 
 
Amb aquest Pacte Nacional, el Govern, les Diputacions i les Entitats Municipalistes es 
comprometen a treballar de manera coordinada, amb totes les institucions públiques  i els actors 
socials que s’hi vulguin afegir, entorn de cinc àmbits bàsics d’actuació: 
 
El desplegament i la gestió coordinada d’infraestructures tecnològiques i de comunicacions 
electròniques que assegurin la igualtat d’oportunitats per a tots els territoris, la ciutadania i les 
empreses de Catalunya. 
 
L’impuls d’una nova administració digital, que més enllà de l’extensió de l’ús de tecnologies digitals 
aprofiti i potenciï el seu poder transformador amb l’objectiu de fer una administració més oberta, 
àgil, senzilla i eficaç. 
 
El desplegament de l’estratègia de territori intel·ligent del Govern català (smartCAT), tot integrant i 
coordinant les iniciatives locals i supralocals i donant suport a les empreses per fer 
de Catalunya un Smart Region de referència internacional. 
 
L’adopció de mesures i d’eines tecnològiques conjuntes en l’àmbit de la ciberseguretat i de la 
protecció dels drets de les persones i les empreses en la nova societat digital. 
 
El desenvolupament de la Indústria 4.0, difonent entre el teixit empresarial la importància de la 
disrupció que pot provocar en el mercat, capacitant capital humà per donar resposta a la demanda 
de nous perfils i promovent les infraestructures necessàries. 
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Acords 
 
Primer. Donar suport al Pacte Nacional per a una Societat Digital, signat amb data 24 d’octubre 
de 2016 entre la Generalitat de Catalunya, la Diputació de Barcelona, la Diputació de Tarragona, 
la Diputació de Lleida, la Diputació de Girona, l’Associació Catalana de Municipis, la Federació de 
Municipis de Catalunya i el Consorci Localret, i impulsar les accions necessàries per a col·laborar 
en la implementació dels objectius d'aquest Pacte. 
 
Segon.  Comunicar aquest Acord a l’Associació Catalana de Municipis, la Federació de Municipis 
de Catalunya, el Consorci Localret i al Departament de la Presidència de la Generalitat de 
Catalunya. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.49.04 de la gravació. 
 
El senyor Gomez presenta la moció. 
 
El senyor Piferrer demana a la regidora, pel mes vinent, un informe sobre el desplegament de la 
xarxa òptica a Palafrugell. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
18.5 Moció dels grups muncipals d'ERC, CiU i ENTESA , d'adhesió al Pacte Nacional pel 
Referèndum 
Núm. exp.: 2/2017 de Mocions 
 
Relació de fets 
 
El dia 26 de juny de 2013, es va constituir el Pacte Nacional pel Dret a Decidir. El passat mes de 
desembre de 2016 aquesta plataforma va acordar transformar-se en el Pacte Nacional pel 
Referèndum. Es va crear una comissió executiva formada per Joan Ignasi Elena, Maite Arqué, 
Jaume Bosch, Francesc de Dalmases, Carme-Laura Gil, Itziar González, Francesc Pané i Carme 
Porta. 
 
El dia 23 de gener de 2017, els membres del comitè executiu van presentar el manifest, els 
objectius, el full de ruta i el programa de treball del Pacte. El manifest expressa el següent: 
 
Manifest Pacte Nacional pel Referèndum  
 
La consciència nacional i la voluntat d’autogovern del poble de Catalunya té indubtables arrels 
històriques, antigues i profundes, i s’ha manifestat reiteradament al llarg del temps. Avui, 
Catalunya està integrada en l’Estat espanyol, el qual, per innegables raons d’història, lingüístiques 
i culturals, és plurinacional, a desgrat que les seves estructures polítiques no el reconeguin així.  
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El desig de Catalunya de decidir el seu futur polític, cada cop s’ha fet més evident davant del món. 
Fins al punt de convertir-se en una aspiració sostinguda, que avui recull la voluntat d’una gran 
majoria de la seva població.  
 
Entre els drets essencials i inalienables de les societats democràtiques, es reconeix el de decidir 
el seu futur polític. I és aquest dret el que sustenta la demanda d’una majoria de ciutadanes i 
ciutadans de Catalunya, que volen materialitzar-lo mitjançant un referèndum.  
 
Posem de manifest que la voluntat d’expressió de les catalanes i dels catalans mitjançant un 
referèndum és majoritària i transversal; i congruent amb la determinació cívica, pacífica i 
democràtica que han expressat les multitudinàries mobilitzacions de la societat organitzada a favor 
del seu dret a decidir.  
 
Afirmem que l’actual marc jurídic espanyol, tal com han defensat experts en dret constitucional, 
permet la realització d’un referèndum a Catalunya acordat amb l’Estat.  
 
Si aquesta possibilitat no s’ha obert fins ara ha estat per manca de voluntat política dels Governs 
d’Espanya. El dret, atès que és susceptible d’interpretacions diverses, ha de ser entès com un 
instrument per trobar solucions democràtiques als problemes polítics i no per crear-ne de nous o 
per agreujar els existents. 
 
Les persones, entitats, organitzacions i institucions que signem aquest MANIFEST entenem el 
referèndum com una eina privilegiada d’aprofundiment democràtic, que permet el debat polític 
plural, la recerca de consensos i l’adopció final d’acords eficaços.  
 
Per tot això :  
 
Instem els Governs de Catalunya i de l’Estat espanyol a superar les dificultats polítiques i els 
apriorismes, i a assolir finalment l’acord que estableixi les condicions i les garanties justes i 
necessàries per a la celebració d’un Referèndum reconegut per la comunitat internacional, el 
resultat del qual haurà de ser políticament vinculant i efectiu.  
 
Reconeixem el Parlament de Catalunya com la institució democràtica on es manifesta la voluntat 
popular del país. Per això donem suport a aquelles iniciatives i acords que hi sorgeixin per a 
l’articulació d’aquest Referèndum.  
 
Manifestem la convicció que el referèndum és una eina inclusiva, que permetrà la lliure expressió 
dels diversos posicionaments que els ciutadans i ciutadanes de Catalunya han expressat respecte 
a la relació política de Catalunya amb l’Estat espanyol.  
 
Afirmem que la cultura democràtica reclama solucions polítiques als problemes polítics. I ho fem 
apel·lant al mecanisme fonamental de què disposen les societats modernes: el coneixement i la 
validació de la voluntat majoritària del poble que s’expressa amb el vot.  
 
Aquest referèndum ha de propiciar que tothom se senti cridat a participar-hi. Per això és necessari 
un debat escrupolosament democràtic, plural i en igualtat de condicions entre les legítimes 
opcions que avui es manifesten a Catalunya. 
 
En aquest moment, atesa la transformació viscuda pel Pacte, i amb la voluntat de manifestar 
l’adhesió a la celebració d’un referèndum on el poble de Catalunya decideixi llur futur, aquest 
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Ajuntament vol ratificar el seu compromís amb la ciutadania de Catalunya i als valors expressats 
en el manifest del Pacte Nacional pel Referèndum. 
 
Acords 
 
Primer.-  Manifestar l’adhesió al PACTE NACIONAL PEL REFERÈNDUM. 

 
Segon.-  Subscriure el contingut del Manifest PACTE NACIONAL PEL REFERÈNDUM.  

 
Tercer.-  Promoure al municipi que entitats, associacions i agents econòmics es sumin al Pacte 
Nacional per Referèndum i subscriguin el seu Manifest. 

 
Quart.-  Enviar aquesta moció aprovada a la Generalitat de Catalunya, al Parlament de Catalunya, 
al Pacte Nacional pel Referèndum, a l’Associació de Municipis per la Independència (AMI) i a 
l’Associació Catalana de Municipis (ACM).  
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.52.31 de la gravació. 
 
El senyor Jonama presenta la moció. 
 
El senyor Genover manifesta que votarà a favor i s’adhereix com a proposant de la moció. 
 
El senyor alcalde informa que dóna llibertat de vot als membres del seu grup. Manifesta que ell 
pensa que diàleg, pacte i acord, però que les actuacions judicials no porten enlloc. Ell 
particularment votarà que sí. 
 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per unanimitat. 
 
 
18.6 Moció dels grups municipals d'ERC i CIU davant  les manifestacions del govern 
espanyol sobre precintar les escoles per evitar la celebració del referèndum sobre 
l'autodeterminació de Catalunya 
Núm. exp.: 9/2017 de Mocions 
 
Relació de fets 
 
A principis del mes present, febrer de 2017, el govern espanyol, a càrrec del seu màxim 
responsable i President, el senyor Rajoy, en un clar gest de diàleg, va decidir activar tots els 
mecanismes coercitius haguts i per haver per tal que el poble català, mitjançant el recurs de la por, 
no es pugui manifestar democràticament a les urnes a través d’un referèndum sobre la 
independència de Catalunya. 
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El seu “remei”, sense precedents: intervenir la Conselleria d’Educació –que depèn directament de 
la Generalitat de Catalunya- i precintar les escoles electorals. Edificis que són font de cultura, de 
coneixement i d’aprenentatge, lliure d’ideologies polítiques i que tenen la ferma voluntat 
d’esdevenir un lloc de trobada, indret que tots nosaltres hi hem destinat una part de les nostres 
vides i que ens ha permès esdevenir les persones que som avui. 
 
I en el cas de Palafrugell no és diferent. I per il.lustrar-ho breument, el cas d’una de les escoles de 
la vila. El senyor Albert Bayot i Fuentes, cap dels serveis territorials de Girona, en el llibre Carrilet, 
10 anys d’Escola, deia que l’Escola, també com El Carrilet, ha esdevingut i vol continuar essent un 
punt de trobada de tots –perquè som diferents- que permeti sentir-nos iguals, en drets, 
possibilitats, en oportunitats per aprendre i per progressar. I aquest ha d’acabar essent el veritable 
objectiu d’un centre educatiu d’avui. D’altra banda, i avui el tenim entre nosaltres com a company 
de consistori, el senyor Xavier Rocas, en el mateix llibre, l’anomenava com a Modèlica com 
l’Escola Carrilet [...] una escola formadora de ciutadans, que fomenta la participació, l’arrelament a 
l’entorn, la integració i la solidaritat. 
 
I és, entre d’altres, aquesta integració, aquesta capacitat de participació, aquests drets i aquesta 
capacitat d’opinions que emanen de les escoles i dels centres d’ensenyament la que l’Estat vol 
precintar. Perquè realment el que el govern Espanyol vol és precintar les nostres idees i tallar 
d’arrel la capacitat que té el poble de Catalunya de poder-se manifestar obertament no només 
quan hi ha eleccions, sinó qual calgui i sigui on sigui;: a les escoles, al carrer o a on calgui. 
 
Atacs que es tradueixen bàsicament des d’un sentiment de por per part d’aquest Estat, que tant 
poc respecta l’anhel de votar, no només d’aquests gairebé 80% dels catalans que estan a favor 
del referèndum, sinó de totes i de tots els catalans. En altre paraules, parlem de democràcia. 
 
I com que estem en un Estat que pressumptament és democràtic, avui tenim una primicia per a 
tots vostès: votarem. 
 
Votarem perquè els nostres avantpassats, des d’allà on estiguin mirant, es sentin orgullosos del 
país  que ens ham deixat. Votarem perquè estem obsessionats en garantir la plenitud de drets qu 
qualsevol societat i qualsevol poble mereix. Votarem per honrar la memòria d’aquells que van 
aixecar pobles amb les seves mans amb la voluntat de deixar el millor per als seus fills. Votarem 
perquè Catalunya ha tingut el primer Parlament democràtic de la història, en forma d’Assemblees 
de pau i treva i de la Cort Comtal, com molt bé apuntava Pau casals en el discurs a l’ONU de 
1971. En definitiva, votarem... perquè en aquest acte més senzill de donar veu a un poble que 
anhela per un futur millor i que defugi d’aquest despotisme polític tant arrelat al govern de l’Estat 
espanyol, que persegueix i jutja a la seva gent per les seves idees, i que es veu en total llibertat 
d’anomenar i com a gent enganyada a tots aquells que volen votar, menyspreant-los, a tots 
aquells que volen més democràcia. 
 
I són aquestes amenaces les que ens fan tenir més força que mai. Les que ens faran estar a 
l’alçada del moment històric que vivim. Amenaces que no podran fer que ens tremoli el pols en 
defensar el vot de la nostra gent al referèndum d’enguany. Amenaces que ens portaran a fer la 
millor truita de tots: la truita catalana. Una truita que farem amb els ous de la fraternitat, dels drets 
civils, de la democràcia i de la llibertat. 
 
Perquè, avui, mirant a la cara al govern espanyol, els diem: ni estem cansats ni tenim por. 
Votarem i serem allò que els catalans i catalanes vulguem ser. No farem ni un pas enrere. 
Referèndum o referèndum. 



 

 

Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 28/02/2017  

 
C. Cervantes, 16 · 17200 Palafrugell (Girona)  

Tel. 972 61 31 00 · ajuntament@palafrugell.cat · www.palafrugell.cat 

 
En tant que el país es construeix des dels carrers, des de les associacions, des de les entitats i 
sobretot des dels pobles, avui portem al Ple Municipal de Palafrugell la present proposta 
 
Acords 
 
Primer. Que l’Ajuntament de Palafrugell garanteixi obertament i pública que tots els ciutadans i 
ciutadanes de Palafrugell puguin votar amb total normalitat en el referèndum d’autodeterminació 
de Catalunya que es celebrarà enguany. 
 
Segon. Que l’Ajuntament de Palafrugell no cedeixi davant cap amenaça del govern d’Estat 
espanyol de precintar o tancar espais electorals i que obri les escoles i centres electorals per tal 
de garantir el referèndum. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.58.01 de la gravació. 
 
Presenta la moció el senyor Lladó. 
 
El senyor alcalde informa que l’Ajuntament posa a disposició diferents locals per la celebració de 
les eleccions, i ell com a alcalde no posarà cap obstacle a l’organització electoral d’un referèndum, 
però tampoc es posarà davant cap desobediència. 
 
El senyor Genover anuncia la seva abstenció. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta per majoria la proposta, amb els següents vots: 
 
Vots a favor: Els senyors Fernandez, Rocas, Vencells, les senyores Zaragoza, Mauri i Palacios 
(PSC), els senyors Gómez, Ros, Pujol, i les senyores Frigola i Baserba (CiU), i els senyors 
Piferrer, Tané, Jonama, Lladó, Palahí i les senyores Massaguer i Tauste (ERC),  total divuit vots a 
favor. 
Vots en contra: Cap. 
Abstencions: El senyor Rangel (PSC) i el senyor Genover (Entesa), total dues abstencions.  
 
 
18.7 Moció del grup municipal d'Esquerra Republican a de Catalunya per demanar fer un 
reglament d'ordenació dels elements de servei a les  façanes dels edificis 
Núm. exp.: 8/2017 de Mocions 
 
Relació de fets 
 
El grup d’Esquerra és partidari de regular l’impacte visual que genera en les façanes dels edificis 
de Palafrugell els elements de servei tant per les companyies com pels particulars. 
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Pensem que seria bo de teni un sol criteri d’ordenació que evités la multiplicitat d’opcions que es 
donen. 
 
Ens trobem que hi ha caixes de comptadors de serveis col.locats a criteri de cada constructor o 
propietari en el lloc que volen. 
 
Hi ha escomeses provisionals penjades i lligades amb cordills que ja han esdevingut definitives. 
 
Hi ha caixes de comptadors elèctrics que no tenen la tapa i això és un perill de contactes directes 
molt greu. 
 
Acords 
 
Que es faci un reglament que, respectant les normatives sectorials, ordeni i minimitzi l’impacte 
visual tant en els materials constructius com les mesures i la forma de col.locació dels elements de 
servei col.locats a les façanes. 
 
 
Esmenes: 
El senyor alcalde proposa afegir una esmena al redactat, en els termes següents: 
 
Relació de fets 
 
El grup d’Esquerra és partidari de regular l’impacte visual que genera en les façanes dels edificis 
de Palafrugell els elements de servei tant per les companyies com pels particulars. 
 
Pensem que seria bo de teni un sol criteri d’ordenació que evités la multiplicitat d’opcions que es 
donen. 
 
Ens trobem que hi ha caixes de comptadors de serveis col.locats a criteri de cada constructor o 
propietari en el lloc que volen. 
 
Hi ha escomeses provisionals penjades i lligades amb cordills que ja han esdevingut definitives. 
 
Hi ha caixes de comptadors elèctrics que no tenen la tapa i això és un perill de contactes directes 
molt greu. 
 
Acords: 
 
Que es faci un informe tècnic per detectar la necessitat de redactar un reglament que, respectant 
les normatives sectorials, ordeni i minimitzi l’impacte visual tant en els materials constructius com 
les mesures i la forma de col.locació dels elements de servei col.locats a les façanes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
01.05.25 de la gravació. 
 
Presenta la proposta el senyor Palahí, manifesta que respectant les normatives sectorials, caldria 
ordenar l’impacte visual dels elements de serveis posats a les façanes dels edificis. 
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El senyor alcalde comparteix aquesta inquietud i manifesta que demanarà un informe tècnic i que 
en el proper Ple ho podem parlar. Reconeix que cal afrontar aquesta qüestió i li demana treballar 
amb bases tècniques. 
 
El senyor Palahí manifesta que si això és un pas per fer les coses millor, ja hi està d’acord, però 
no perquè quedi en un calaix. 
 
En aquests termes, el grup d’Esquerra Republicana accepta l’esmena. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la proposta esmenada per unanimitat. 
 
 
19.  Informes 
 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
01.11.44 de la gravació. 
 
En relació a la llicència d’obres de la casa del Golfet, a Calella, el senyor alcalde exposa que entre 
la Comissió Informativa de dimarts i avui, ha tingut una reunió amb el Director General, que es va 
reafirmar en la decisió de posar el contenciós, i l’alcalde en mantenir que l’actuació era correcta. 
 
El senyor Pujol entrega al grup d’Esquerra Republicana l’informe de la senyalització del carrer 
Bailen. 
 
 
20  Precs i preguntes 
 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
01.13.30 de la gravació. 
 
El senyor Palahí pregunta per la senyalització de Llofriu. Avui s’ha canviat la senyalització però no 
li agrada el resultat, no està ben pensat o s’ha fet de pressa. Pensem que això és un impost 
revolucionari, considera que els vilatans actuen diferent si venen direcció nord o sud, entre la 
senyal de velocitat 50 i el radar, hi ha 22 metres, creu que la reducció de la velocitat ha de ser 
progressiva i les distàncies actuals no donen temps a reduir la velocitat. El seu grup està d’acord 
en reduir la velocitat però s’ha fet malament i hi ha una senyalització mal fet al costat nord de 
LLofriu. 
 
Contesta el senyor Pujol dient que la senyal s’ha posat avui perquè ahir va arribar el poste. 
Informa que per parar un cotxe que va a 50 quilòmetre per hora fan falta 24 metres i les senyals 
donen la suficient informació, indicant que hi ha un radar i la senyal lluminosa és addicional. 
Informa que la regulació de la senyalització ve ordenada pel Servei Català de Carreteres i no és 
l’Ajuntament qui estableix com i on es posen senyals. Diu que es va mantenir una reunió aquest 
Servei, en la qual es va indicar detalladament què es podia fer en matèria de senyalització vertical 
dels radars.  
Exposa que la senyalització actual és estàndard a tot Catalunya i fa una relació dels fets que han 
precedit la instal.lació dels radars i la corresponent senyalització. 
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Intervé novament el senyor Palahí manifestant que entén que les dades que dóna són capcioses, 
un vehicle es para en 24 metres però serà de cop, i la Direcció general de Trànsit diu que la 
velocitat s’ha de reduir progressivament. 
Manifesta que el radar en direcció nord té tres vegades menys denuncies que en direcció sud, i li 
agradaria saber com s’explica això, com pensa que es pot solucionar aquest tema?. 
 
El senyor Pujol manifesta que ha intentat explicar totes les actuacions que s’han fet per col.locar la 
senyalització. 
 
El senyor alcalde manifesta que el nombre de vehicles en tots dos sentits és de 19.000 diaris a 
l’hivern i 36.000 a l’estiu, per tant, és una via molt transitada. 
 
 
A continuació intervé el senyor Lladó preguntant per l’estat de les subvencions als clubs esportius 
per part de l’Ajuntament. També pregunta pel pàdel indoor d’Esclanyà, que apareix al web de 
l’Institut Municipal d’Esports. 
 
El senyor Vencells manifesta que li respondrà en el proper plenari. 
 
 
El senyor Jonama formula un prec en el sentit que quan es porti la resposta a una pregunta 
realitzada en el plenari, si es pot entregar al grup que va fer la pregunta uns dies abans i no al final 
del plenari, cosa que fa que les repliques s'allarguin un mes més, quedant extemporànies. 
També informa que pel que fa als models d’ordenances o orientació per les instal.lacions de 
serveis a les façanes, ha fet una recerca per internet i n’existeixen a diferents municipis, entre ells 
Torroella de Montgrí i Vilanova i la Geltrú. 
Finalment demana si es podria posar una tanca protectora davant del pas de vianants que hi ha a 
la sortida del darrera del col·legi Prats de la Carrera, al c. Girona, que està pintat de manera que 
no s'hi pot accedir donat que hi ha una tanca "antipànic". S'hauria de pintar abans o després de la 
tanca. 
 
Contesta el senyor alcalde dient que analitzaran el tema del pas de vianants. 
 
 
A continuació intervé el senyor Piferrer manifestant en relació al tema de la casa del Golfet, estan 
recollint informació de tots els actors i interessats. Volen tenir un debat en el proper plenari, 
reconeix que la informació aquesta vegada ha estat facilitada oportunament. 
Referent al tema de la crisi de govern, manifesta que li dóna la sensació que és un tràiler d’una 
pel.lícula que veurem l’any vinent. 
Continua dient que en relació al manifest del grup ACTUA, assumeixen la part de responsabilitat 
que els hi toca pel temps que varen estar al govern. Els sorprèn la reacció de la regidora de 
Cultura. Ella va informar que no hi havia cap problema amb l’Ajuntament ni en el pla 
d’equipaments culturals, dient que es tractava d’una situació de l’entitat, derivada d’una retirada 
del seu principal promotor. Diu que el grup d’Esquerra estan preocupats perquè la política cultural 
del poble està una mica aturada. Hi va haver una resposta tècnica però no un debat sobre la 
política cultural del municipi i ells creuen que està en caiguda lliure. Finalment pregunta quines són 
les propostes del govern en matèria cultural. 
 
Contesta la senyora Frigola dient que s’han atès degudament les peticions d’espai realitzades pel 
grup ACTUA, amb els recursos de què disposem. Aquest matí s’ha fet una reunió entre 
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l’Ajuntament i el grup ACTUA i s’ha pres el compromís de rehabilitar l’edifici i poder obtenir un 
espai adequat, i també es signarà un compromís i un conveni per programar actuacions conjuntes. 
La regidora retreu al grup d’Esquerra Republicana el fet que ACTUA es va queixar de governs de 
tots colors i els informa que no hi ha cap malestar a l’Aula de Teatre per les actuacions de 
l’Ajuntament. 
 
El senyor Piferrer pregunta, per segona vegada, quins programes culturals vol portar a terme la 
regidora. 
Li diu que ser regidora de cultura és alguna cosa més que estar al despatx i anar als actes. La 
política cultural es fa amb el cor. Quan es va iniciar, amb el regidor Xavier Rocas, les dotze hores 
de Pla, per Sant Jordi, va ser un projecte bonic, i més enrere també podríem trobar actes 
representatius. 
També retreu al senyor alcalde el fet que la política cultural en aquest municipi té un problema. 
 
El senyor alcalde manifesta que existeix un Pla d’equipaments culturals que s’està desenvolupant. 
 
La senyora Frigola diu que ha respost al regidor adequadament, dient que existeix un pla cultural. 
 
Finalment intervé el senyor Gómez afegint que s’està iniciant la redacció d’un nou Pla cultural al 
municipi, amb actuacions concretes. Aquest és un tema rellevant i començarà properament a 
través de participació ciutadana. També indica que aquest nou Pla no s’havia anunciat fins el 
moment, donat que es tractava d’un projecte embrionari, però en aquest moment ja es pot afirmar 
que properament s’iniciaran els treballs per a la seva redacció. 
 
 
I no havent-hi cap més assumpte per tractar, s’aixeca la sessió. 
 
 
Diligència:  Aquesta acta ha estat aprovada amb esmenes pel Ple del dia 28 de març de 2017. La 
sessió es va gravar a través d’un sistema d’imatge i so, que s’ha editat amb el número 20170228, 
i que té una duració total de 2 hores, 2 minuts i 4 segons. 
 
 
L’alcalde, Juli Fernandez Iruela 
El secretari, Marià Vilarnau Massa 
 

 


